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Jeden májový večer, dva nádherné hlasy a tři krásné ženy

Nádherné hlasy herečky Valérie Zawadské a pěvkyně Andrey Kalivodové provázely spolu s talentovanou klavíristkou Kristinou Kasíkovou v neděli 31. května osudy „Femme Fatale“ začátku 20. století Almy Mahler. Tato neobyčejná žena nejen vášnivě milovala umění a umělce, ale sama byla velmi nadanou skladatelkou. Ve své knize Můj život vzpomíná na důležité muže svého života – skladatele Gustava Mahlera, architekta Waltra Gropiuse a básníka Franze Werfela.

„Zpívat hudbu Almy Mahler je nesmírně obtížné. Je patrné, že to skládala žena, která něco prožila. V tvorbě Almy se odráží i ta skutečnost, že ji Gustav Mahler zakázal skládat. Mám tak trochu pocit, že byla jakoby vnitřně uvězněna,“ řekla A. Kalivodová. Dodala, že pro pěvce je velmi těžké dostat tóny písní Almy Mahler do krku a zpívat tak, aby se staly potěšením. „Je to opravdu dřina přijít těmto písním na kloub. Ale jakmile Almu dostanete, jak se říká, do krve, vždycky naleznete opravdovost, která vás posune dál. Tento projekt mne neuvěřitelně oslovil a obohatil nejen jako umělkyni, ale také jako ženu.“

Na konci večera, který byl věnován Slavným mužům Almy Mahler, zaznělo i několik otázek pro Valérii Zawadskou.

Jak vznikl tento projekt?
Nejvíce zásluhy na tom má Jana Černá, která dala celý scénář dohromady. Společně jsme pak jen všechno dolaďovaly. Ze začátku mi bylo malinko líto, že textů není víc. Pak jsem si ale řekla, že je to jen dobře, protože posluchači by byli zřejmě hodně unaveni. Jsem přesvědčena, že pokud kohokoli životní osud Almy Mahler zaujal, po knížce stejně sáhne. Sama mám Můj život v knihovně, půjčila mi ho kolegyně už před rokem. Stále ji vzkazuji: Počkej, chci si ji v klidu dočíst.

Ztotožnit se s Almou nebyl určitě žádný problém, že?

Ani náhodou. Většinu textů sděluji formou deníku a tento způsob prezentace mi umožňuje citově se zainteresovat. Při čtení mne pokaždé dostává jedna pasáž. Nedávno jsme byli v Novém Městě na Moravě a neudržela jsem své city. V části, kde zaznívají slova umírající dcery Manon: …maminko, ty se s tím vypořádáš, jako se vypořádáš se vším, jako se každý vypořádá se vším… no, prostě jsem se rozbrečela. Vidíte? Teď znovu. 
Vystupujete pokaždé ve stejném obsazení?

Ano, ale dnes jsme takto byly s Andreou Kalivodovou a Kristinou Kasíkovou naposledy, protože Kristinka čeká v září narození miminka. Takže jsme si na Janáčkově máji užily díky skvělým divákům nádherný večer. Klobouk dolů, v Ostravě je bezvadné publikum. Víte, někdy se stává, že lidé s vámi nejdou, ale dnes ta energie mezi jevištěm a hledištěm proudila nesmírně intenzivně. Jsem za tuto nádhernou příležitost vděčná. Alma to říká naprosto přesně: Každý člověk může vše, musí být však také ke všemu odhodlán.

