Janáčkův máj má v Evropě větší jméno než v České republice

Několikatýdenní festivalový maraton skončil a XXXIV. ročník Janáčkova máje je minulostí. Mozkem, duší i srdcem tohoto svátku klasické hudby je už neuvěřitelných 25 let Jaromír Javůrek, který prozradil, že mu už na pracovním stole leží hotový dramaturgický plán na příští rok.  

Janáčkův máj patří k ostravskému jaru jako bubliny k šampusu. Jak vám chutnala číše na úterním slavnostním zakončení? 

Chutnala. Pak jsem pil své oblíbené červené víno, které mám přece jen raději než šampaňské, ale byl to nádherný pocit. Nebudu pokrytec a nebudu říkat, že je mi jedno a nechává mne klidným, když osm set lidí v sále přivítá nikoli umělce, ale obyčejného ředitele neobyčejného festivalu, toho, který to celé spáchal, vymyslel a se svým týmem připravil, bouřlivým a srdečným potleskem. Mimochodem ten tým – skládající se z paní Koňaříkové a Illichmannové (!) doplněný v průběhu konání festivalu skvělými mladými lidmi mi mohou mnozí právem závidět. 
Cítíte únavu nebo spíše úlevu? 

Právě teď, den poté, kdy jsme se rozloučili, jsem šíleně unavený. Zažívám pocit prázdnoty, přitom ta rozechvělost a napětí, to ve mně pořád pulsuje. Dnes ráno jsem absolvoval pracovní snídani s Liborem Peškem, s nímž připravujeme velký projekt na příští ročník Janáčkova máje, a ten mne u ranní kávy docela pobaveně vybízel, ať si jdu odpočinout, prý jsem pořád v takovém neuvěřitelném drajvu, že se stávám vlastně pro okolí i sebe nebezpečný. (smích) 
Kdy tedy přijde chvíle klidu?
Až vyrazím začátkem července z města ven, na hory, do lesa. Obléknu si kraťasy a tričko, žádná kravata, motýlek, smoking… A hlavně, pokud možno, nikoho nepotkat. Na to se hodně těším.

Festival je zavedený a patří mezi přední kulturní akce v zemi se zajímavě vystavěnou dramaturgií. Co nahradí příští rok letošní devítky v datech významných osobností klasické hudby?

Dramaturgický plán v úterý večer velmi pečlivě projednala  umělecká rada. Byly to dvě hodiny intenzivních a v některých momentech i vášnivých debat. Diskuze byla tak bouřlivá v pozitivním slova smyslu, že jsem byl nucen kolegy místy okřiknout a požádat, ať mne nechají domluvit. Připadal jsem si jako doma. (smích) Nicméně, festival je připravený a devítky nahradí pětky. Janáčkův máj bude mít 35, já 55, takže to bude ročník malinko jubilejní i pro mne osobně. Prozradím jen, že začneme koncertem České filharmonie vedenou Zdeňkem Mácalem. Vedle tradiční Sinfonietty zazní Dvořákova Novosvětská a končit budeme velkolepě Mou vlastí Bedřicha Smetany v provedení Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK s šéfdirigentem Jiřím Koutem. Pan dirigent u nás nikdy nebyl a je to poslední z řady slavných exulantů - dirigentů, který chybí do festivalové mozaiky. 

Je obtížné přesvědčit umělce a exkluzivní hosty, aby do Ostravy přijeli?

Nikoli. Janáčkův máj má dnes takové jméno a prestiž, a to se nechlubím, že se mi nestalo, aby oslovený umělec odmítl. Naopak, a k mé velké lítosti, tak musím někdy činit já. Festival se dostal hodně vysoko a těší mne, že má důvěru posluchačů, že i když hudbu či interpreta neznají, věří, že to bude prostě velmi dobré. Skvělé pověsti nesporně a velmi vydatně pomohl Libor Pešek. Na cestách po světě v době, kdy byl prezidentem Janáčkova máje, a jezdí jen na dobré adresy, vždy a všude neopomněl připomenout, jakou funkci a kde zastává. ( I v tom na něj navázala  současná prezidentka paní Beňačková. Letos se to vrátilo ve velmi pozitivním rozměru. Například jsme byli svědky zklamání vynikajícího vietnamského klavíristy Dang Thai Sona, že se nepotká se svým kolegou, neméně geniálním umělcem Mikhailem Rudym. Tak ho nechal alespoň pozdravovat. Oba bydlí v Paříži, znají se a potkávají. Prostě Janáčkův máj už není festival v neznámé zemi a neznámém městě. Je to zavedená značka a já jen opakuji, v Evropě má větší jméno než v České republice.
O tom, že kvalita festivalu se odvíjí zejména od kvality hudby, nikdo nepochybuje, ale bez spojení s politikou a světem byznysu by zřejmě nemohl mít rozsah, jaký má. Jak je obtížné přesvědčit ke spolupráci jejich představitele?
Jsem velmi rád, že máme za strategické partnery ekonomicky silné společnosti, například ČEZ, ČEPS, ČEPRO, RWE, OVaK, Vjačka, s.r.o. a další. Příjemně mne překvapilo a zároveň potěšilo, když za mnou po koncertu Jarmily Šulákové přišel ředitel společnosti SATUM CZECH a řekl mi: „Krize nekrize, příští rok festival opět podpoříme.“ Všichni vidí ohlas publika, vědí, že jejich peníze nejsou vyhozeny oknem. Ale není to opravdu jednoduché, smlouva se prostě nedá přepsat přes kopírák. Nic není automatické a v celosvětové ekonomické situaci se financování podobných projektů řeší stále obtížněji. Některé festivaly i jednorázové akce dokonce skončily. Proto patří obrovské poděkování všem našim dárcům, donátorům, sponzorům a podporovatelům. Jsem nesmírně rád, že přijel ministr kultury Václav Riedlbauch a oznámil, že v návrhu rozpočtu ministerstva na příští rok bude Janáčkův máj jedna z priorit. Hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas na závěrečném koncertu veřejně a rukou dáním potvrdil, že kraj bude přehodnocovat rozpočet a na Janáčkův máj se přinejmenším nezapomene. Vše nasvědčuje tomu, že také město Ostrava – zakladatel naší obecně prospěšné společnosti, a to i při finančním propadu současné světové ekonomiky, zůstane nadále naším významným partnerem.

Je něco, co byste chtěl změnit, a zatím to nejde?

Myslím si, že náš festival zásadní změnu nepotřebuje. Ale je samozřejmě co zlepšovat. Dramaturgie je živý organismus, svět světových osobností je neustále v pohybu, i v našem regionu se rodí nové výrazné talenty…Lidé musí mít důvod přijít na koncerty příštích festivalových ročníků. Jsem rád, že ti, kteří přijíždějí ze zahraničí, a letos tady byli ze všech koutů naší země, ale i Německa, Polska, jezdí právě na onu dramaturgii, na zajímavě sestavený program a Janáčkův máj staví nad jiné, mnohem bohatší festivaly. Pokusíme se ještě zlepšit servis posluchačům. Například když půjdeme příště do evangelického kostela, prodáme vstupenky na konkrétní místa. Nestojí to za ty nervy ani jedné, ani druhé straně. Kdo si koupí vstupenku, bude vědět, že ve své třetí řadě uprostřed bude sedět. Uvažujeme  o tom, že bychom mohli v rámci Janáčkova máje pořádat organizované besedy s vybranými umělci, že bychom … tak vidíte, námětů by bylo mnoho. V každém ohledu doufám a věřím, že Janáčkův máj dál zůstane tím festivalem, který nabízí posluchačům neopakovatelné možnosti splynout nejen s klasickou hudbou. 

