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Závěr Janáčkova máje patřil české hudební klasice

Hned tři skladby velikánů české klasiky oslavující rodnou zemi, víru v Boha, ale také dílo o hledání pravdy a významu života, zakončily XXXIV. ročník Janáčkova máje. A bylo to vyvrcholení, jak se patří. Symfonická báseň Z českých luhů a hájů Bedřicha Smetany, Inkantace Bohuslava Martinů i Te Deum laudamus Antonína Dvořáka v podání Filharmonie Brno s dirigentem Petrem Altrichterem, klavíristou Ivo Kahánkem, sólisty Evou Dřízgovou-Jirušovou, Martinem Gurbaĺem a Českým filharmonickým sborem Brno se sbormistrem Petrem Fialou zůstanou dlouho v paměti všech posluchačů.

„Martinů Inkantace je pro mne trochu osudová, cvičil jsem ji nepřetržitě dva měsíce a s takovou intenzitou, že se mi o ní zdálo i v noci. Srpnové vystoupení roku 2007 na festivalu BBC Proms v londýnské Royal Albert Hall a pod taktovkou Jiřího Bělohlávka sklidilo bouřlivé ovace. Dnešní večer mi premiéru v mnohém připomněl,“ řekl v šatně po koncertu Ivo Kahánek. Dodal, že se vždy snaží vyprávět malinko jiný příběh a na otázku, zda ho nějakým způsobem svazovalo domácí obecenstvo, odpověděl: „Samozřejmě, že ano. Ty poslední chvíle, než vkročím na pódium, nepřeji nikomu. Mívám trému, ale i svým studentům říkávám, že by proti témě neměli bojovat, ale dostat ji na svou stranu. Pak vůbec nepoznamená výkon.“

Světově uznávaná sopranistka Gabriela Beňačková nešetřila chválou: „Jsem dojatá. Začátek nádherný, celý ročník velmi kvalitní a ten závěr Janáčkova máje je prostě bonbon. Koncert pro klavír a orchestr Bohuslava Martinů jsem naposledy slyšela od Rudolfa Firkušného. Mnozí z nás dostali do vínku talent od Boha a mne strašně moc těší, že se rodí nové talenty. Z Iva Kahánka jsem prostě nadšena, je skutečně vynikající klavírista.“

Dirigent Petr Altrichter shrnul své dojmy po slavnostním závěrečném koncertu do jedné věty: „Dramaturgie večera vynikající, výkony všech interpretů jedinečné a nad tím vším stojí jeden velký a nepopsatelný pocit - v Ostravě je fajn. Vyrůstal jsem zde a pokaždé se sem vracím jako domů. A vaše obecenstvo? Pro to je radost a čest hrát.“

„Jsem naprosto unesený. Musím říci, že všechny hudebními prožitky kalí v tuto chvíli skutečnost, že festival končí. Na druhou stranu si uvědomuji, že už běží příprava dalšího ročníku a my všichni se určitě musíme zamyslet nad tím, jak posílit rozpočet této jedné z nejvýznamnějších společenských a kulturních akcí v České republice. Ostrava si prostě kvalitu Janáčkova máje zaslouží. Když si srovnáte rozpočty jiných podobných festivalů v Praze a okolí a Janáčkova máje, pak klobouk dolů před tím, co dokázal realizační tým o několika lidech v čele s Jaromírem Javůrkem. Všem je třeba poděkovat,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas.

„Jaromír Javůrek je naprosto esenciální element festivalového počinu. Celá ta léta spoléháme na jeho vizi, na jeho geniální cit dramaturgicky vystavět něco tak velkého. Janáčkovu máji přeji do dalších let pouze to, aby jeho ředitel byl dlouho živ a zdráv,“ dodal vzácný host večera velice úspěšný a ve světě žádaný dirigent Libor Pešek. 
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