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﻿

Festivalová nej aneb 34. ročník v číslech a faktech

· Dvaceti pěti koncertů v Ostravě a šesti dalších místech Moravskoslezského kraje se od 20. května do 9. června zúčastnilo více než tisíc účinkujících. Z největší dálky přiletěl vietnamský klavírista Dang Thai Son, který nyní žije v Kanadě. Nejblíž na pódium v Domě kultury města Ostravy měli členové Janáčkovy filharmonie Ostrava. 

· Rekordní byl počet návštěvníků. Přišlo jich přes devět tisíc. Třináct koncertů bylo zcela vyprodaných. Na dva festivalové večery – v Ostravě a ve Frýdku-Místku – přijeli posluchači s cestovní kanceláří z německého Höchbergu. 

· Akce se konaly ve čtrnácti různých prostorech. Kromě koncertních sálů interpreti vystoupili ve třech kostelích, v zámku, kině, průmyslovém areálu a Hornickém muzeu na Landeku.

· Většina umělců byla ubytována v hotelu Imperial, organizátoři zajišťovali noclehy také v Praze, Olomouci a Žilině.

· Nejdéle se v moravskoslezské metropoli zdržel režisér Jaroslav Gillar, který tři týdny připravoval světovou premiéru opery Brenpartija. Jen několik hodin pobyla na festivalu mezzosopranistka Magdalena Kožená. Přijela krátce po obědě a ihned po koncertu spěchala za nemocnými dětmi do Brna.

· Hostesky předaly vystupujícím 54 kytic a 14 květinových košů.

· Nejpilnějším umělcem byl klavírista Mikhail Rudy. Před vystoupením cvičil několik hodin a na klavír hrál také během přestávky v šatně. Na závěr koncertu přidal pět skladeb.

· K nejzapomnětlivějším letos patřil hobojista Jan Adamus. Ve frýdeckomísteckém Národním domě nechal noty. V Domě kultury města Ostravy se po skončení sborové pocty B. Martinů 31. května našel svazek klíčů. Zatím se o ně nikdo nepřihlásil.

· Nejdramatičtější okamžik pořadatelé Janáčkova máje zažili před koncertem v kostele sv. Vojtěcha v Opavě, kdy potřebný varhanní pozitiv dorazil jen několik málo minut před zahájením. 

· Nejnáročnější akcí na přípravu bylo uvedení opery Edvarda Schiffauera Brenpartija v Dolní oblasti Vítkovic.

· K nejsympatičtějším umělcům patřila izraelská klarinetistka Sharon Kam. Na koncert přiletěla s půlroční dcerkou Jasmin. Umělkyně se po vystoupení jen přesvědčila, že dcerka v šatně klidně spí, a pak bez jakéhokoli spěchu hovořila s novináři i studenty Janáčkovy konzervatoře. A to už ve čtyři hodiny ráno následujícího dne odjížděla na letiště.
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