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Adventní rozjímání se zobcovými flétnami

Na adventním koncertě 16. prosince v 19 hodin v Rothschildově zámečku v Ostravě představí Soubor Musica di flauto colorato hudbu starých barokních mistrů. S absolventkami ostravské Janáčkovy konzervatoře Jitkou Smutnou a Annou Mikolajkovou vystoupí cembalistka Dagmar Bábuňková a Dalibor Pimek, který zahraje na barokní violoncello.

„Nezasvěcenému posluchači se může zdát neskutečné, že zobcová flétna je plnohodnotným hudebním nástrojem. Přitom ji mnozí stále považují za vhodnou především pro děti. Tento instrument zaznamenal největší rozkvět v období renesance a baroka. Z módy vyšel kolem roku 1750, kdy ho vytlačila svým silnějším zvukem flétna příčná,“ říká organizátor koncertu Jaromír Javůrek, ředitel společnosti Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj. Připomíná, že oblibu si zobcová flétna začala opět získávat na přelomu 19. a 20. století.

V nádherném secesním sále v předvánočním čase zazní díla skladatelů Jacquese Martina Hotteterra, Johanna Joachima Quantze, Diega Ortize, Henryho Purcella, Georga Philippa Telemanna a Arcangela Corelliho. 
(tam)

