Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 13. 5. 2009

Do zahájení Janáčkova máje zbývá sedm dní

Do prvních tónů oznamujících zahájení svátku klasické hudby v Ostravě zbývá sice sedm dní, ale festivalové akce už začaly. „Velmi příjemná byla vernisáž díla velikána novinářské fotografie Miroslava Hucka ve Výtvarném centru Chagall. Skutečně doporučuji! Stojí za to vyšlapat schody až do podkroví galerie a zavzpomínat na začátky populárního Olympicu, mladého Václava Hudečka, nechat se pobavit osobitým humorem autora snímků,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

Příprava letošního festivalu je podle něj vlivem ekonomické a také společenské situace daleko složitější, a tím patřičně roste hladina nervozity. „Geniální Janáčkova Sinfonietta mě nenechává klidným nikdy! Každoročně trnu, jak její provedení právě v ten okamžik ostravské publikum přijme. Jakmile dozní, festival běží sám až k posledním tónům.  Ke klidu ovšem nepřidávají drobné technické nehody. Například minulý týden nám na dva dny vypadla elektronická pošta. Přiznám, že pak celý náš organizační tým ani nedýchá, protože se upřesňují letenky a další stovky nezbytných záležitostí.“

Janáčkův máj neodmyslitelně zkrášluje účast hvězd z celého světa. Vystoupení na festivalu je pro ně takovou prestižní záležitostí, že často přijíždějí do Ostravy jen na ten jediný den. Letos k nim patří klarinetistka Sharon Kam, kterou bude mimochodem na koncert doprovázet její malá dcerka s chůvou. 

V Brenpartiji se dlouhé noty nezpívají

Moderní operu Brenpartija uvede ostravský Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj ve světové premiéře s ryze domácí produkcí, a to od skladatele, autora libreta až po vystupující umělce. „Dílo vzniká ve spolupráci s Národním divadlem moravskoslezským. Jen režie se ujal vynikající Jaroslav Gillar z Prahy,“ říká ředitel festivalu Jaromír Javůrek.

„Moje babička vyrůstala v havířské kolonii a moc dobře si pamatovala, jaké pozdvižení vyvolávali brenparťáci, když přicházeli žebrat. V kolonii cvakaly zámky, rodiče schovávali všechny cennosti, bravka i babičku. Tehdy byla děvčetem v rozpuku a tedy pokladem nejcennějším,“ vzpomíná libretista Tomáš Vůjtek. S brenparťáky, tedy bezdomovci, který našli domov na struskové haldě, se během svého života nepotkal přímo, ale hodně o nich četl. „Podkladem mi posloužila próza Zpráva o státu halda Věnceslava Juřiny i texty dalších spisovatelů. Jedním z nejdůležitějších inspirativních zdrojů se staly dobové fejetony Josefa Filgase s názvem Zapomenutá Ostrava. Našel jsem v nich v pravém slova smyslu tesaurus ostravštiny, který umožnil brenparťákům promluvit autentickým jazykem,“ dodává libretista.

Skladatel Edvard Schiffauer prožíval při vzniku opery dvojí okouzlení a zároveň starost. „Při poslechu rozhlasového čtení mne nadchla obrovská lidskost a vzájemná soudržnost lidí žijících na okraji společnosti. Za srdce mne vzalo také Vůjtkovo libreto. A problém? Samozřejmě jsem respektoval ostravské „kratke zobaky“. V celém dílku tak není jediná dlouhá zpívaná nota. S výjimkou obecního strážníka,“ říká E. Schiffauer.

Netradiční bude místo, kde dílo spatří světlo světa    ̶ nezaměnitelnou kulisou se stane stará průmyslová hala v Dolní oblasti Vítkovic. Organizátoři proto na rozdíl od jiných koncertů nevyžadují společenské oblečení a doporučují pohodlnou obuv. 

„A ještě jedna prosba. Nemá někdo doma schovanou starou dřevěnou přepravku na pivní láhve? Přesně takovou autoři Brenpartije potřebují. Pokud ji zapůjčíte, budete mít zásluhu na světové premiéře,“ dodává ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

Tamara Vrla

www.janackuvmaj.cz
