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Do Ostravy se vrací Jana z Arcu 

Velké oratorium Arthura Honeggera Jana z Arcu na hranici bude uvedeno 26. května příštího roku v jedinečných kulisách Slezskoostravského hradu. „Do Ostravy se Jana z Arcu vrátí po deseti letech. Oratorium ve francouzštině tehdy dirigoval Serge Baudo, na jubilejním ročníku Janáčkova máje zazní v češtině,“ říká ředitel mezinárodního festivalu Janáčkův máj Jaromír Javůrek. Scénické dílo, které vyžaduje dva sbory, velký orchestr, pěvecké a herecké osobnosti pro zpívané i mluvené role, připravuje dirigent Libor Pešek s režisérem Stanislavem Mošou společně s brněnskými sbory, Janáčkovou filharmonií Ostrava a předními pražskými herci.

Dva večery věnuje jubilejní 35. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj v Ostravě českým a moravským básníkům a skladatelům. „Mluvené slovo spojené s hudbou patří k velké tradici našeho svátku hudby. V minulých letech jsme přivítali Otakara Brouska, Elišku Balzerovou, Valerii Zawadskou, Luďka Munzara a také Karla Heřmánka. Letos se představí další velký mistr práce s hlasem − herec Bořivoj Navrátil,“ říká ředitel festivalu Jaromír Javůrek.

Bořivoj Navrátil bude 25. května na koncipovaném večeru s názvem „Hudba a poezie moravských autorů“ v Rothschildově zámečku ve Vítkovicích recitovat básníky Oldřicha Mikoláška, Františka Halase a další klasiky. Doprovázet ho bude přední české klavírní kvarteto Ensemble Martinů. Soubor ve složení klavír-flétna-housle-violoncello založili bratři Jan a Josef Riedlbauchové v době, kdy se Charlotte, vdova po skladateli Bohuslavu Martinů rozhodla převézt ostatky manžela do rodné Poličky. V roce 1993 na jejich ideu navázal současný vedoucí souboru Miroslav Matějka. Toto kvarteto ve svých literárně hudebních projektech spolupracovalo s legendami českého herectví, jako byli Boris Rösner, Věra Galatíková nebo Radovan Lukavský. Během večera zazní skladby Jiřího Matyse, Emila Viklického, Evžena Zámečníka, Bohuslava Martinů a Jaromíra Dadáka.

Ke 200. výročí narození prvního romantického českého básníka Karla Hynka Máchy přinese Janáčkův máj ve spolupráci s Obcí spisovatelů 6. června pořad současné české poezie „A jen zem bude má“. Vlastní tvorbu přednesou Vladimír Křivánek, Zeno Kaprál a Lýdie Romanská, tedy současní tvůrci z Prahy, Brna a Ostravy, texty K. H. Máchy pak herci Národního divadla moravskoslezského. V Divadle loutek Ostrava, kde se večer v režii Václava Klemense uskuteční, samozřejmě nebude chybět ani hudba. (tam)

