Koncerty vážné hudby v plynojemu vysokých pecí? Proč ne! 

Happening u příležitosti zahájení obnovy a využití areálu národní kulturní památky v Dolní oblasti Vítkovic se konal 13. října v obřím plynojemu. U podpisu smlouvy o půlmiliardové dotaci ze zdrojů EU a státního rozpočtu stejně jako u poklepu na základní kámen byl ministr kultury Václav Riedlbauch. 

Součástí slavnostního setkání byla ukázka z připravované divadelní inscenace Brenpartija v režii Janusze Klimszy v Komorní scéně Aréna. Stejnojmenná opera zazněla ve světové premiéře letos na Janáčkově máji. Znáte ji? 
Neviděl jsem ji v reálu, ale vlastním videozáznam. Takže dílo ostravského skladatele Edvarda Schiffauera a dramaturga Tomáše Vůjtka dobře znám. Velmi oceňuji, že se ostravský festival nebojí zařazovat do programu současné skladatele. Myslím si, že Janáčkův máj a Ostrava byly vždy výkladní skříní Česka i Slovenska. Právě proto sem jezdili významní umělci, hudebníci, výtvarníci. Ne do Olomouce, do Brna, ale do Ostravy. Pokud se povede proměnit vysoké pece, pak Ostrava bude velmi výrazně zapsaná na kulturní mapě Evropy. Víte, obrovským potenciálem vládne nikoli město samé, ale mají ho hlavně lidé, kteří v něm žijí. 

Dokážete si tedy představit, že posluchači budou chodit například na koncerty vážné hudby do areálu vysokých pecí? 
A proč ne?! Vítkovický plynojem nabízí monumentální prostor. Má velkolepost katedrály a fantastickou akustiku. Sám od sebe přímo vyzývá k tomu, dělat zde věci, které jsou jinde neuskutečnitelné. V industriálních budovách je uschována podivuhodná potence a jsem rád, že novodobé kulturní národní památky mohou fungovat jako hrady a zámky. V tom je jejich nepřekonatelný půvab. Třeba brněnská Vaňkovka nabízí regulérní koncertní a výstavní prostor. Průmyslové objekty nebyly určeny pro kulturu, ale jsou, řekněme, bizarní. Pokud divadelník nebo hudebník dokáže místo využít, udělá speciální produkci, bude to vždycky fascinující. Architektura vzniká buď na zakázku, nebo ex post. Dolní oblast Vítkovic je ten druhý případ. Něco je dané, přední český architekt Josef Pleskot přinese nápad, ale někdo musí té technické památce vdechnout duši, život. Jinak je jejich obnova zbytečná. To je výzva pro vás všechny, pro Ostravany. 

Myslíte si, že festival Janáčkův máj má takovou sílu? 
Hudebních festivalů jsou ve světě stovky, ale Janáčkův máj patří na jejich mapě k těm výjimečným. Dovolím si říct, že v České republice zaujímá místo hned za Pražským jarem a určitě má své přední postavení mezi evropskými festivaly. Jeho úsilí nedělat běžné koncerty, ale zasadit uměleckou tvorbu do konkrétního místa, dát jí příběh, je neobvyklé. A navíc se mu to vždycky dařilo. Janáčkův máj není lokální festival. Tu jeho nadregionální sílu musíte umět zužitkovat. 

Má vůbec umění šanci přežít, zvláště dnes, v době ekonomické krize? 
Bezesporu. Umění je totiž součástí kultury a kultura slouží lidem, dalším generacím. Bez ní ztrácíme svou identitu. Bez ní v Evropě nebudeme znamenat vůbec nic. Pokud máme nějakou kvalitu, pak je to právě naše kultura, její dědictví. A vy máte Janáčka, který otevírá dveře v celém světě. Je prostě úžasné, když vidíte, jak při poslechu opery Káťa Kabanová zůstávají posluchači v různých zemích ohromeni a ptají se, co to je, kdo tu nádheru zkomponoval? A pak zazní jméno malé zemičky a ještě menšího regionu, odkud Janáček a jeho dílo pochází. Fantastický pocit. To jsou investice do budoucnosti. Význam Janáčkova máje nespočívá v tom, že se hraje nějaká symfonie. Janáčkův máj je prostě událost. 
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