Režisér Jaroslav Gillar se na práci v Ostravě těší

Vzácným hostem tiskové konference, která se konala 14. května v Hotelu Imperial, byl režisér opery Edvarda Schiffauera Brenpartija Jaroslav Gillar, který ocenil, že právě festival Janáčkův máj uvede moderní, zcela novou operu. „Ve světě hudebních dramatizací se pohybuji mnoho let, a to nejen v České republice. Současní autoři většinou mají své skladby uložené v šuplících a jen málokdy potkají osvíceného producenta, který má odvahu neznámé dílo uvést,“ řekl režisér. Dodal, že na práci v Ostravě se velice těší a už nyní je nadšený z originálního prostoru průmyslové haly VI. energetické ústředny v Dolní oblasti akciové společnosti Vítkovice, kde bude světová premiéra opery uvedena 25. května.      

Soutěž: Vyhrajte s Bohuslavem Martinů

Po zveřejnění podmínek soutěže začaly na sekretariátu Janáčkova máje drnčet telefony a elektronická pošta se rychle plnila. „Takový zájem jsme skutečně nečekali, ale musím přiznat, že nás překvapily znalosti účastníků. Na otázky neodpověděl nikdo z pětadvaceti lidí špatně,“ řekla Jarka Koňaříková z Janáčkova máje.

A jaké jsou správné odpovědi na soutěžní otázky? Letos si připomínáme 50. výročí úmrtí skladatele Bohuslava Martinů, který Pěveckému sdružení moravských učitelů věnoval Zbojnické písně.

První cenu, tedy dvě vstupenky na šest koncertů, kde zazní skladby B. Martinů získávají František Míčko a PhDr. Milan Hlubinka z Poruby. Publikaci Janáčkův máj, moravský hudební klenot a dvě vstupenky na koncert Domove vzdálený – sborová pocta Bohuslavu Martinů, který se uskuteční 31. května v 11 hodin, získává Zlata Mravcová. Pavla Franková z Háje ve Slezsku bude určitě potěšena z třetího místa a CD se skladbami B. Martinů i dvou vstupenek na koncert s kantátou Kytice v Domě kultury města Ostrava dne 3. června. Na stejném koncertu se určitě potká s držiteli čtvrté a páté ceny, kterými jsou Libuše Gadlinová z Hrabové a Marcela Bilová z Petřkovic.
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