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„Jubilejní ročník zahájíme prologem s Dagmar Peckovou,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek

Festival nabídne skvělé dirigenty, vynikající hudební tělesa i sólisty

První tóny XXXV. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj se rozezní 24. května 2010 velkolepě − Janáčkovu Sinfoniettu zahraje Česká filharmonie s dirigentem Zdeňkem Mácalem. „Pokud si dobře pamatuji, je to poprvé v historii festivalu, kdy toto skvělé české těleso provede na zahájení skladbu, jejíž fanfáry jsou znělkou festivalu,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek. 

Minulý ročník přinesl mimořádné zážitky i setkání se charismatickými osobnostmi. Čím překvapí třicátý pátý svátek hudby?

Příští rok je věnován mimo jiné 150. výročí narození skladatele Gustava Mahlera. Pro posluchače jsme už 17. května připravili jako prolog festivalu setkání v Divadle Antonína Dvořáka. Mezzosopranistka Dagmar Pecková, tenorista Jaroslav Březina s Pardubickou komorní filharmonií pod taktovkou Petra Altrichtera uvedou Mahlerovu symfonii Píseň o zemi. A když už je prolog, musí být zákonitě epilog. Návštěvníky chceme pozvat 7. července, v den narození Gustava Mahlera, na zájezd do jeho rodiště obce Kaliště u Humpolce a do Jihlavy. Zde bude odhalen památník. Týdny od 24. května do 13. června pak budou doslova nabité mnoha krásnými koncerty děl Bohuslava Martinů, Antonína Dvořáka, Bedřicha Smetany, ale také skladeb světových velikánů. 

Už víte, na kolik setkání s klasickou hudbou se mohou její milovníci těšit?

Na programu je dvacet pět koncertů. Nebudou chybět různé žánry a mluvené slovo. Koncerty se budou konat v Opavě, Frýdku-Místku, Ludgeřovicích, Kravařích, nově v zámku v Kuníně a v Orlové. V moravskoslezské metropoli se festival poprvé představí v Domě kultury Akord v Ostravě-Zábřehu, ale i v nádherném komorním sále Rothschidova zámečku ve Vítkovicích. Naopak hostující umělci tradičně vystoupí v Domě kultury města Ostravy, Hornickém muzeu, Janáčkově konzervatoři, v Divadle loutek a Slezskoostravské radnici. Slezskoostravský hrad by se měl stát dějištěm výjimečného projektu s českými i slovenskými pěvci, sbory a orchestrem JFO pod taktovkou Libora Peška. O této akci stále ještě jednáme.

Odtajníte dílo?

Kdepak, víc neřeknu. (smích)

Jména aspoň některých hvězdných sólistů prozradit můžete?

Víte, slovo hvězda nemám rád, dnes se jím označuje téměř každý. Janáčkův máj hvězdy v pravém slova smyslu vozí a bude je vozit dále. V jubilejním ročníku se poprvé setkáme s řadou věhlasných osobností i začínajícími mladými talenty, například s houslistou Eugenem Ugorskim nebo sopranistkou Inessou Galant. Velmi příjemné budou samozřejmě umělecké návraty. Pozvání opět přijal fenomenální americký klavírista Garrick Ohlsson, po delší době se setkáme s Pražským filharmonickým sborem nebo jazzmanem Karlem Růžičkou. Bude to přehlídka vynikajících sólistů i kolektivních těles. Jsem přesvědčen, že rovněž výběr hudby je velmi pestrý a posluchači nebudou zklamaní. Zazní skladby barokní, klasicistní i současné, jazz přes autenticky zpracované folkloristické motivy po symfonie a oratoria. 

V čem bude pro vás osobně jubilejní ročník výjimečný?

Měl by uzavřít, alespoň symbolicky, jednu etapu a potvrdit své postavení v uměleckém světě. Plánů na jeho směřování v následujících letech máme hodně, ale to by bylo na další dlouhý rozhovor. A v čem bude výjimečný? Určitě uvedením velkých vokálně instrumentálních koncertů. Osobně se těším na jedno z nejkrásnějších a nejduchovnějších děl světové hudby Stabat Mater Antonína Dvořáka. Patří k mým milovaným.
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