Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 21. 5. 2009

Janáčkův máj zahájila jásavá Sinfonietta

Jásavá, plná síly a radosti Sinfonietta v podání Symfonického orchestru Českého rozhlasu pod taktovkou Leoše Svárovského zahájila 20. května XXXIV. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj v Ostravě. 

Primátor Ostravy Petr Kajnar popřál festivalu mnoho úspěchů, posluchačům skvělé zážitky a samotné moravskoslezské metropoli, aby se za šest let stala hlavním městem evropské kultury.

Vynikající vietnamský klavírista Dang Thai Son zazářil při provedení Koncertu pro klavír a orchestr č. 2 c moll Sergeje Rachmaninova. „Pořadatelé festivalu mi nabídli, abych na zahajovacím koncertu zahrál buď Brahmse nebo Rachmaninova. Moje volba byla snadná. Dílo ruského skladatele jsem poprvé hrál v šestnácti letech ve Vietnamu. Obrovský úspěch mi otevřel cestu do světa. Proto jsem se pro něj rozhodl, jeho hudba má slovanské kořeny a velkou duši. Nelze ji hrát s chladnou hlavou, je mocná a monumentální,“ řekl vietnamský klavírista. Potlesk skandujícího obecenstva přiměl interpreta k přídavku Chopinovy Mazurky. „Za týden mne čeká nahrávání celého souboru mazurek v Japonsku, tak jsem jednu z nich zahrál vnímavým ostravským posluchačům.“ 

Na otázku, jaký má vztah k Janáčkovi, Dang Thai Son odpověděl: „Poprvé jsem slyšel jeho skladby od maminky, je klavíristka. Velmi miluji jeho hudbu, má barvy, poezii a určitou mystiku, a to opravdu zbožňuji. Pokud je všechno kolem reálné, není to zajímavé, ale tajemství, to mne přitahuje.“ 

Dirigent Leoš Svárovský v ruce s partiturou Janáčkovy Sinfonietty, vydané v roce 1964 v Rusku, řekl: „Na tento zápis jsem zvyklý, diriguji podle něj už řadu let, mám tu například poznámky z roku 1994 z jejího provedení v Londýně. Janáček je můj život, měl jsem to štěstí, že jsem krátký čas působil u ostravské filharmonie a dlouho spolupracuji s brněnskou. Právě v Brně a Ostravě jsem se seznámil s naturálním Janáčkem, který je živoucí, velice energický, málo melodický, prostě není zakulacený a měkký. Z hudby čiší ryzost, otevřenost, přesvědčivost. A tak se Janáčka snažím všude ve světě i doma interpretovat. Hrát tuto skladbu pro posluchače Janáčkova máje bylo něco úžasného,“ řekl bezprostředně po koncertu L. Svárovský.

Dodal, že setkání s vietnamským umělcem byl pro něj i orchestr zážitek. „Jeho hra je velmi precizní, slyšíte každou notu, je to skutečně velký pan klavírista!“

Ohlasy po koncertu:

Petr Bohuš

„Janáček je geniální, zahajovací Sinfoniettu jsem v posledních letech ani jednou nevynechal. V provedení Symfonického orchestru Českého rozhlasu pod taktovkou Leoše Svárovského mne nadchla.

Adéla Mitáčková

Dnešnímu večeru dávám velkou jedničku s hvězdičkou. Jsem dojatá a spokojená. Rachmaninov v podání vietnamského hudebníka mne pohladil po duši.

Dagmar Štefková

Musím přiznat, že jsem na Janáčkově máji poprvé. Chvílemi mi běhal mráz po zádech. S přítelem jsme se vážné hudby trochu báli. Po dnešním večeru mohu ve svých pětadvaceti letech říci: klasika nás oba uchvátila.

Jaroslav Veselý

Zahajovací koncert byl jako vždycky vynikající. Sinfonietta je pro žestě náročná a každý rok čekám, který z nich ujede. Ani letos se tak nestalo, nastudování skladby a výkony orchestru v čele s dirigentem Svárovským mne oslovilo. Těším se na další koncerty. 

Jana Vejsadová, Praha

Odpoledne jsem zůstala viset na dálnici u Brna v nějaké dopravní zácpě a modlila se, ať stihnu začátek moji milované Sinfonietty. Nestihla jsem začátek v hledišti, ale úchvatné tóny Janáčkovy hudby zněly úžasně i v předsálí. Nádhera!

