Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 22. 4. 2009

Sborová pocta hudebnímu velikánu Bohuslavu Martinů

Zbojnické písně, Otvírání studánek a kantáta pro baryton, recitátora a mužský sbor s průvodem varhan Hora tří světel tvoří program jediného dopoledního koncertu letošního ročníku Janáčkova máje. 

„Zpívaná báseň Otvírání studánek  vypráví o návratu domů. Člověk se někam nesmyslně žene a najednou přichází chvíle, kdy se ve vzpomínkách vrací k rodičům, do svého mládí. Sólo je určené barytonu. Právě on dokresluje atmosféru, že to tak skutečně o návratech na světě bývá. Při znění této komorní kantáty jsem už nejednou zahlédl, jak se posluchačům leskly slzy v očích,“ říká dirigent Lubomír Mátl a hned zve na další dvě skladby. Zbojnické písně II ovlivněné moravskými melodiemi autor napsal v roce 1957 přímo pro Pěvecký sbor moravských učitelů jako reakci na nečinnost tehdejší vlády na události v Maďarsku. 

„Horu tří světel Martinů složil ve velmi pozdním věku, věnována je Kristovi a jeho modlitbě na hoře Olivetské. Plně se v ní odráží skladatelovo hledání smyslu života, vlastního i celého lidstva, a také přesvědčení, že umělec musí proti uniformitě protestovat. Martinů tak činil svou hudbou. Skladba začíná pianissimem, aby se nakonec rozlila do velké oslavy, do víry, že každý má v sobě světlo, které mu pomáhá stavět hradbu proti ze všech stran působícímu zlu. A čím více člověk věří v dobro, ve světlo, tím víc pozitivně ovlivňuje všechny kolem sebe,“ dodává dirigent.

Vybrané skladby jsou podle Lubomíra Mátla skutečnými sborovými drahokamy. Pod jeho taktovkou vystoupí Pěvecké sdružení moravských učitelů, Moravský komorní sbor a členové Kubínova kvarteta. Na varhany bude hrát Lukáš Kubenka a klavírní doprovod zajistí Zdeněk Pěček. Sóla zazpívají Markéta Mátlová, Anna Číhalová a Martin Gurbaľ. Verše básníka Miloslava Bureše i text Hory tří světel zazní v podání skvělého recitátora Otakara Brouska. Hodina nedělního dopoledne 31. května v Domě kultury města Ostravy strávená ve společnosti všech těchto umělců bude zcela jistě velmi příjemná.

Brenpartija má nového režiséra

Scénárista, dramaturg a překladatel Jaroslav Gillar se ujal režie opery ostravského skladatele Edvarda Schiffauera na libreto Tomáše Vůjtka Brenpartija, aneb scény ze struskové haldy. „Původně měl dílo režírovat Janusz Klimsza. Ten po vzájemné dohodě ustoupil. Pořadatelé proto oslovili jednoho z předních českých režisérů a scénáristů Jaroslava Gillara, který od sedmdesátých letech minulého století pobýval  v emigraci, takže jeho práce jsou hodně známy v Evropě,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

Jaroslav Gillar odešel v roce 1974, kdy mu byla zakázána umělecká činnost, do exilu ve Švýcarsku. Zde pracoval jako režisér v Bernu, Basileji, Curychu, vedl činohru ve Stadttheater St. Gallen. Řadu divadelních inscenací vytvořil například v Německu, Rakousku a Finsku. Po roce 1990 spolupracoval v České republice s divadlem Na zábradlí, byl uměleckým šéfem Divadla Komedie v Praze. Napsal rovněž operní libreta, divadelní hry a filmové scénáře. Je členem Mezinárodního PEN klubu, Sociéte suisse des auteurs a Centre dramtique et musique Paris.
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