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Výkony zázračného AD tria Ostravany nadchly

AD Trio Prague je podle data vzniku mladým souborem, ve světě komorní hudby však patří k absolutní špičce. Odborníci seskupení, které má ve svém názvu iniciály Antonína Dvořáka, říkají zázračné. Prostě slavní absolventi Janáčkovy konzervatoře v Ostravě spojili své umění a zkušenosti, a tak mohlo vzniknout AD Trio. Své umění předvedli 21. května v Janáčkově konzervatoři.

„Program jsme postavili na klavírním triu č. 3 Bohuslava Martinů. Koncert jsme chtěli trochu uvolnit a Haydnova skladba, která je velmi zpěvná a taneční, to plnou měrou dokázala. Závěr už patřil Beethovenovi a jeho tajuplné skladbě nazvané Trio duchů,“ řekl violoncellista Miloš Jahoda s tím, že příští týden je čeká Pražské jaro, hned nato bude následovat Český Krumlov.

Velkou trému před koncertem přiznal synovec slavného Ilji Hurníka houslista Jiří Hurník, který se do Ostravy vrátil po téměř deseti letech a nemohl si vynachválit domácí publikum. Klavírista Martin Kasík potvrdil podobné pocity a řekl, že nejdříve se vždy bojí na pódium vstoupit, ale pak už se jen těší a zažívá příjemné pocity. „Dnes večer byly mnohonásobně větší, protože jsem v obecenstvu viděl hodně dobře naladěných a hlavně známých tváří ještě z dob, kdy jsem zde studoval. Musím říct, že jsme si před zaplněným sálem koncert opravdu užili,“ dodal M. Kasík.

Festivalové střípky

· Hned dva interpreti slaví svými koncerty na letošním Janáčkově máji narozeniny. Kytarista Lubomír Brabec si je připomenul 21. května a nejhezčím dárkem bylo společné vystoupení se sopranistkou Gabrielou Beňačkovou v Krnově.  Další oslavenkyní je španělská mezzosopranistka Marta Infante.  Místo, kde 24. května den svých narozenin oslaví, bude sice nezvyklé, ale o to krásnější – opavský kostel sv. Vojtěcha. Oběma blahopřejeme!

· Půlroční dcera Jasmin izraelské klarinetistky Sharon Kam nebude jediný rodinný příslušník, který se ostravského svátku klasické hudby v zákulisí Janáčkova máje zúčastní. S dvacetiletou německou talentovanou houslistkou Veronikou Eberle přijede 27. května její otec. 

Svátek zpěvu a klasické kytary

Koncert světoznámé sopranistky Gabriely Beňačkové a brilantního kytaristy Lubomíra Brabce 21. května v Krnově se pro všechny stal skutečným svátkem zpěvu a hry na klasickou kytaru. Nádherný hlas umělkyně přilákal nejen posluchače z Krnova a Bruntálska, ale i z moravskoslezské metropole. „Tato skvělá pěvkyně svými pianissimy, zářivými výškami a hloubkou prožitku nenechala v sále nikoho lhostejným a klidným,“ řekl po koncertu ředitel festivalu Jaromír Javůrek. Mezi přídavky zazněla také populární árie Rusalky − Měsíčku na nebi vysokém.

Kytarový mág Lubomír Brabec byl Gabriele Beňačkové naprosto vyrovnaným partnerem. V sólových skladbách předvedl naplno nejen svou virtuozitu, ale také bohaté barvy svého nástroje. 
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