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Posluchači děkovali slavnému klavíristovi ve stoje

Zatímco májovou Ostravu bičovala průtrž mračen, v sále zdejšího domu kultury usedal ke koncertnímu křídlu jeden z největších klavíristů současné doby Mikhail Rudy. V pátek 22. května vystoupil se skladbami Johannese Brahmse, Leoše Janáčka a Maurice Ravela. A zahrál bravurně! Jeho výkon přivedl publikum do varu a vyžádalo si pět přídavků. Opětovně vyprodaný sál virtuosa spontánně odměnil potleskem ve stoje.  
„V Ostravě jsem potřetí. Naposledy před čtyřmi lety s Čajkovského Koncertem pro klavír a orchestr č. 1 b moll. Celý život obdivuji Leoše Janáčka a přiznám se, že hrát jeho díla v místě, odkud pocházel, je docela zvláštní pocit. Snažil jsem se na to dnes večer nemyslet, byl bych příliš svázán. Do Janáčkovy hudby jsem se zamiloval už ve třinácti letech. Na gramofonové desce jsem měl jeho mužské sbory. Poslouchal jsem pořád dokola Maryčku Magdónovou a 70 000, a div jsem se nezbláznil. Takže vidíte, Janáček mne provází od dětství. A mám štěstí, že tohoto velikána mohu hrát stále a všude po celém světě. Například v Paříži jsem vytvořil tříhodinový komponovaný program, který dokonce slyšel Milan Kundera. Nikdy jsem se s ním osobně nesetkal, ale moc krásný dopis od něj mne velmi potěšil a dojal,“ vyznal se k hudbě Leoše Janáčka Mikhail Rudy po svém jedinečném koncertu na festivalu Janáčkův máj.  

Lubomír Brabec se představil ve vrcholné formě

Ani nepřízeň počasí neodradila příznivce klasické hudby od návštěvy zámku v Kravařích.  Lubomír Brabec se zde na čtvrtém festivalovém koncertu 22. května představil ve vrcholné formě. Skladbami španělských a jihoamerických autorů pro sólovou kytaru zvedl zcela vyprodaný rytířský sál ze židlí. Posluchači si mohutným aplausem vymohli dva přídavky. Z koncertu odcházeli spokojeni, nadšeni a s otázkou, zda se také příští rok setkají v nádherném prostředí kravařského zámku s tak výjimečným interpretem.

