Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 25. 5. 2009

Brenparťáci hned tak nezestárnou

Jednou z nejočekávanějších událostí letošního Janáčkova máje je dnešní (25. května 2009) premiéra opery Brenpartija Edvarda Schiffauera na libreto Tomáše Vůjtka.  Její podtitul zní Hudební scény ze struskové haldy. Nikoliv náhodou proto bude uvedena v areálu VI. energetické ústředny akciové společnosti Vítkovice. Režie se na poslední chvíli, ale s obrovskou vervou ujal renomovaný režisér Jaroslav Gillar.

Jak jste se dostal k režii zcela nové opery, navíc ostravských autorů?

Úplně nečekaně. Zrovna jsem dodělal scénář k filmu a plánoval, že si odpočinu na chalupě. A najednou zazvonil telefon, a tak trochu zoufalý skladatel Edvard Schiffauer mne žádal, abych se ujal jeho opery. Místo dovolené jsem tedy jel do Ostravy, kterou jsem dobrých patnáct let neviděl. 

Nezaváhal jste aspoň na okamžik?

S Edou se známe dlouho. Začátkem 90. let komponoval scénickou hudbu pro vídeňské  uvedení mojí hry Houpačka. Nahrávali jsme ji tehdy právě v ostravském studiu.

Inscenoval jste už v podobném prostředí průmyslového areálu?

Ano, dost věcí. Třeba v plynárně v Bernu, v Rote Fabrik v Zurichu nebo v Hamburku. Takové prostory mám skutečně rád, protože objevit divadelní scénu, vybudovat ji, to je velké dobrodružství.

Takže pro Vás nic nového pod sluncem?

Ne, ale musím přiznat, že se trochu potýkáme s produkcí. Nemáme žádnou rekvizitárnu ani kostymérnu. Všechno si sháníme nebo vyrábíme sami. Prázdné lahve od alkoholu, starodávné přepravky, pětilitrové zavařovačky s okurkami. Výtvarnice Helena Dubová je naštěstí velmi zdatná švadlena, takže kostýmy navrhla i ušila sama. (smích) Jinak se to udělat nedalo. Operu jsem nastudoval, dá se říci, v nejkratším termínu za posledních pětačtyřicet let mojí profesionální práce. Veškerá příprava se hodně zhutnila a všechno muselo šlapat. Ale měl jsem kolem sebe naprosto bezvadný tým z Národního divadla moravskoslezského, mezi nimi dirigenta a sbormistra Jurije Galatěnka, šéfa ostravského baletu Igora Vejsadu a mnoho dalších. Všem moc děkuji. Bez jejich nadšení by toto představení nikdy nevzniklo. 

Máte už k dispozici všechny noty?

Partituru mám, Eda mi ji sice dodával po částech, které jsem si provizorně svázal. Teď si ji chodí ode mne půjčovat.

Jak jste se vyrovnali s ostravským dialektem? Nedělal problémy?

A víte, že ani ne. Maminka manželky pochází z Ostravska, když jsem něčemu nerozuměl, přeložila mi to. Třeba nefulajtě, což je nekecej, přitom jsem to odhadoval, jako nevykrucuj se. Byl jsem docela blízko, že? A navíc, dialekt – nedialekt, libreto Tomáše Vůjtka je vynikající.

Na co se tedy mohou diváci těšit?

Na prostředí, na muziku. Když se mne někdo ptá, co je na této hudbě zajímavého, odpovídám: „Psal to Schiffauer.“  A ten je vždycky těžký. 

Máte trému?

Za sebe trému nemám. Ale bojím se za ty druhé. Před premiérou si musím dát dvě deci vína. Tentokrát dokonce poruším svou mnohaletou zásadu a na operu se půjdu podívat. Dolní oblast Vítkovic, kde se děj odehrává, je sama od sebe podmanivá. Brenparťáci se pochopitelně mohou hrát i na divadelní scéně, ale kulisy by stály hodně. A proč máme stavět železárny, když je tady máme. (smích) 

Nemrzí Vás, že opera nebude mít reprízu?

Jsem přesvědčen, že toto představení nebude poslední. Určitě bude dobře zdokumentované. Jde o výbornou hudbu. Krize i 30. léta minulého století patří také dnes k aktuálním tématům. Brenparťáci hned tak nezestárnou. Myslím si, že na festivalech v Porúří nebo jiných evropských průmyslových městech se objeví. „A včil už, barabi, musim jít, bo robota nepočká...“

Zlomte vaz!

Dvě hodiny se starými mistry

Skutečně festivalový výkon podala 24. května v Opavě španělská sólistka Marta Infante. Její temně zbarvený, měkký mezzosoprán vyjadřoval kongeniálně obsah hudby Antonia Vivaldiho i starých španělských mistrů. Zvláště dramatické pasáže byly velmi přesvědčivé. Adekvátním partnerem jí byl komorní soubor Fontegara. Kostelem sv. Vojtěcha, zaplněném do posledního místečka, se nesl dlouhý a srdečný potlesk. Jen tak na okraj, koncert trval poctivé dvě hodiny!

