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Světová premiéra scén ze struskové haldy sklidila ovace
Za posledních několik let se ostravské premiéry pod hlavičkou Janáčkova máje etablovaly jako dramaturgicky originální a názorově tolerantní přehlídka klasické hudby. A diváci tento záměr nadšeně přijímají. Potvrdilo to i uvedení opery Edvadra Schiffauera na libreto Tomáše Vůjtka Brenpartija aneb Hudební scény ze struskové haldy 25. května 2009.
VI. energetická ústředna akciové společnosti Vítkovice v areálu bývalých vysokých pecí zažila vpravdě jedinečnou podívanou s vynikajícími pěveckými výkony v podání Adolfa Prymuse, Stanislava Falcníka, Beaty Šelové, Marianny Pillarové a dalších interpretů Národního divadla moravskoslezského.

Režisér Jaroslav Gillar po představení a už viditelně klidný řekl: „Famózní, jsem dojat, podařilo se to, všichni účinkující do toho dali maximum a zpívali a hráli s plným nasazením. A víte co ještě? V premiéře nebyla jediná chyba, což se stává málokdy.“ 

Chválou nešetřil ani generální ředitel VÍTKOVICE, a.s., Jan Světlík: „Brenpartija je velmi pěkná avantgardní věc, moc jsem ji prožíval. Myslím si, že do takového prostoru, jakým jsou naše vysoké pece, patří. Opera, energetická ústředna a ryzí ostravština se nádherně doplňovaly a výborný dojem ještě umocňovaly.“ 
Dirigent Jurij Galatenko zdůraznil, že toto dílo je hodně náročné, zejména pro pěvce. Netradiční prostor jim jejich výkon v žádném případě neulehčoval, právě naopak – v určitých okamžicích se lidé na jevišti špatně slyší. „Ale jsem šťastný, všichni byli výborní. Brenpartija dopadla výborně.“
Tamara Vrla

