Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 29. 5. 2009

Večer plný fantazie a fantastických výkonů posunul ještě výš festivalovou laťku 

Čtvrteční koncert vnesl do květnových dnů uměleckou náročnost a zvýšil jedinečnost ostravské hudební nabídky. Janáčkův máj pokračoval 28. května světovou premiérou symfonické fantazie Aleše Pavlorka Sblížení protikladů v nastudování Janáčkovy filharmonie Ostrava pod taktovkou Rastislava Štúra. Hudební dílo činí bližšími hudební světy – sestavu bicích nástrojů a klasický orchestr. 

„Snažil jsem se, aby protiklady vyzněly, aby ve skladbě bylo naprosto všechno. Ale nechtěl jsem ji rozkouskovat a zbytečně tříštit. Mým záměrem bylo propojit protiklady žánrové, motivační i ty mezi nástroji. V původní komorní verzi jsem proti sobě postavil klarinet a cimbál. V symfonii se nabízí větší škála barev, čímž i více možností kontrastů. Hudba je abstraktní záležitost, proto jsem nic neuzavíral a každému posluchači jsem nechal dostatek prostoru pro vlastní fantazii. Nikoho jsem nechtěl zatěžovat svým vnímáním a pocity. Pravda je, že závěrečný akord nebyl úplně nejčistší. Záměrně. Ten pomyslný otazník je tam velmi důležitý,“ řekl A. Pavlorek. Poznamenal, že největší inspirací je pro něj příroda a hory. „Jsem zdejší rodák a miluji blízké Beskydy i Jeseníky. Ale přece jen, po třinácti letech, kdy hraji ve zlínské filharmonii, získávám podněty k tvorbě především na Hostýnských vrších a při toulkách Valašskem,“ dodal po nesčetných gratulacích A. Pavlorek.

Hvězdným hostem večera byl nesporně excelentní srbský houslista Nemanja Radulović, který byl v roce 2005 v Cannes zvolen Mezinárodním objevem roku a stal se Vycházející hvězdou let 2006/2007. V Ostravě hrál Koncert pro housle a orchestr D dur Johannese Brahmse. Právě jeho sólový part je do dnešního dne prubířským kamenem technické a především výrazové dokonalosti. 

„Setkání s Janáčkovou filharmonií Ostrava bylo velmi příjemné a její doprovod fantastický. Na pódiu jsem se cítil naprosto uvolněně. Úžasné souznění se vytvořilo nejen během koncertu, ale už i na zkouškách, což se obvykle nestává. Atmosféra byla mimořádně přátelská,“ řekl osmadvacetiletý houslista.

„S Nemanjou se známe už delší dobu a spolupracujeme od okamžiku, kdy vystoupil před dvěma lety na festivalu Moravský podzim v Brně. Velmi mu sedí virtuózní koncerty. Hraje s neskutečnou energií, takže se občas zdá, že zboří sál. Je důrazný, ohromně muzikální a hlavně mu nechybí charisma, což je jeho obrovská deviza. Na druhou stranu je to pokorný a velmi pracovitý hudebník,“ uvedla ředitelka koncertní agentury Ars/koncert Brno a zároveň členka výboru Evropské asociace festivalů Zdenka Kachlová. Podle ní je Janáčkův máj vynikající festival, na který ráda jezdí. A Ostrava? „To město a lidi v ní miluji, Ostrava je prostě moje srdeční záležitost,“ řekla. 

