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Klarinetistka Sharon Kam si podmanila Ostravany 

Silný hudební zážitek si odnesli 2. června návštěvníci koncertu klarinetistky Sharon Kam a klavíristy Itamara Golana. Se zaujetím a citem uvedli díla autorů 19. a 20. století Clauda Debussyho, Roberta Schumanna, Francise Poulenca, Witolda Lutoslawského a Johannese Brahmse. 

Sharon Kam označil časopis Gramophone za neobyčejně imaginativní a osobitou umělkyni. A bylo to znát od prvních tónů v Janáčkově konzervatoři. Sál zaplněný do posledního místa ovládla atmosféra plná muzikálnosti, temperamentu a kultivovaného projevu. Obecenstvo mistry svého oboru nechtělo z jeviště vůbec pustit a vynutilo si hned tři přídavky. 

Sharon Kam po koncertu spěchala do šatny, kde ji čekala půlroční dcera Jasmin se svou chůvou. „Naštěstí spí, mohu se vám věnovat,“ řekla tvář festivalu Janáčkův máj 2009. Na otázku, jak se dá spojit dráha profesionální sólistky a role matky v jednom, s úsměvem odpověděla: „Samozřejmě se to dá zvládnout, i když to nebývá vždy jednoduché. Mám tři děti ‒ dvanáctiletého syna, devítiletou dceru a půlroční Jasmin, která je zde se mnou. Klarinet je náročný instrument, vyžaduje hodně času a zkoušení. Pokud však vyšetřím chvilku, pak si jdu ráda zaběhat nebo na aerobik, ale co možná nejvíc se snažím věnovat své rodině.“

Itamar Golan litoval, že z Ostravy viděl jen letiště a hotel. „A pak tuto krásnou školu, kde jsme spolu se Sharon zažili jedinečný večer ve společnosti velmi vnímavého a vřelého obecenstva,“ řekl klavírista, který vystupuje s nejlepšími současnými světovými instrumentalisty, jakými jsou Vadim Repin, Mischa Maisky, Barbara Hendricks a řada dalších. Na sólovou dráhu se k nelibosti svých obdivovatelů v žádném případě nechystá, protože podle něj vyžaduje maximální soustředění, mimořádnou disciplínu a hodně odříkání. I když, kdo ví? Jako sólista už hrál s Izraelskou, Berlínskou i Královskou filharmonií, ale také s Filharmonickým orchestrem Scaly.

