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Svoje díla bude dirigovat Krzysztof Penderecki

K těm nejočekávanějším osobnostem jubilejního ročníku Janáčkova máje bude nepochybně patřit skladatel Krzysztof Penderecki. Autor uznávané, ale přece jen výlučnější hudby, která není součástí běžného repertoáru, zazářil po absolutoriu krakovské hudební akademie. Na Varšavském podzimu v roce 1959 získala nejvyšší ocenění v soutěži pro mladé skladatele tři jeho díla: Strofy, Emanace a Davidovy žalmy. Věhlas jednoho z nejvýraznějších představitelů poválečné nové hudby a vůdčí osobnosti tzv. polské školy mu přinesly opusy Rozměry času a ticha, Žalozpěv obětem Hirošimy, Polymorfia a fluorescence, Smyčcový kvartet č. 1, Dies irae na paměť obětem Osvětimi a Stabat mater.

V moravskoslezské metropoli, kterou tento slavný polský rodák navštíví poprvé, se představí také v roli dirigenta. Národní symfonický orchestr polského rozhlasu v Katovicích se sólisty Rafalem Kwiatkowskim a barytonistou Vladimírem Chmelo provede Pendereckého Koncert pro violoncello a orchestr, Tři čínské písně a Serenádu pro smyčce. Na programu druhé poloviny koncertu je Schubertova Symfonie č. 4 c moll „Tragická“. 

„S recitálem k dvoustému výročí narození Fryderyka Chopina přijede světoznámý americký pianista Garrick Ohlsson, někdejší vítěz Chopinovy klavírní soutěže ve Varšavě. V Ostravě už vystupoval a okamžitě si svým provedením Rachmaninova klavírního koncertu pod taktovkou Libora Peška získal sympatie posluchačů. Také další klavírní hvězda Boris Giltburg patří k umělcům, kteří si dokázali naklonit srdce Ostravanů,“ říká ředitel festivalu Janáčkův máj Jaromír Javůrek. Letos byl tento pětadvacetiletý talent nominován na prestižní Cenu společnosti Royal Philharmonic v kategorii mladých. Na Janáčkově máji zahraje Mozartův Koncert pro klavír a orchestr c moll. Ten většina interpretů uvádí jen velmi málo. Skladba přitom patří k vrcholům Mozartovy klavírní tvorby. 

Janáčkův máj přivítá rovněž vítěze letošní Mezinárodní interpretační soutěže Pražského jara − fagotistu Václava Vonáška. Nadšený propagátor fagotu, neprávem opomíjeného sólového nástroje, se věnuje dílům současných autorů a zaměřuje se i na skladby pro fagot bez doprovodu. Festivalové publikum ho ale uslyší v dílech vídeňského klasicismu.

Život legendární postavy české hudby Jaroslava Krčka je spjat s lidovou hudbou. Poezie lidových písní v jeho úpravách a také úpravách Leoše Janáčka s názvem Vítej nám máji zazní v podání instrumentálně-vokálního souboru Musica Bohemica Praha, který má v repertoáru lidovou hudbu pěti století. Jeho členové hrají na nástroje historické, lidové i vlastní konstrukce. (tam)

