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JVT přineslo do kompresorovny neuvěřitelnou pohodu

Jazz na Janáčkově máji? A proč ne?! Vždyť tento svátek klasické hudby dává prostor mnoha uměleckým žánrům, proto tradiční sobotní podvečer (30. května) v Hornickém muzeu pod Landekem prostě chybět nemohl. Neopakovatelný a silný zážitek tentokrát posluchačům připravilo vynikající trio J. Vejvody (JVT). Bicí Josefa Vejvody, klavír Kryštofa Marka a kontrabas Ondřeje Štajnochra přinesly do historické kompresorovny neuvěřitelnou pohodu a atmosféru plnou uvolnění. Pověstná jazzová improvizace byla všudypřítomná.

JVT vzniklo v roce 1998 a před devíti lety se dalo dohromady s legendárním americkým trumpetistou Bennym Baileym. Jejich společná deska Snové setkání získala ocenění posluchačské ankety Jazzové CD roku 2001. 

„Jazz a klasika mají k sobě blíž, než by si kdokoli připustil. Viděli jste, co dělá toto spojení s publikem Janáčkova máje. Jazzmanů v hledišti moc nebylo, po sólu zareagovali snad jeden, dva lidé. Proto si nesmírně vážím spontánní reakce posluchačů – závěrečného potlesku ve stoje. Je to poprvé v mém životě, kdy jsem něco podobného s jazzem zažil,“ řekl s dojetím v hlase J. Vejvoda. „Tajně jsem si přál hrát na pódiích vážné hudby, kde tóny nic nezkresluje a neruší. Víte, jak to bývá, zvukař nic nevylepší a tady melodie skutečně zněly in natura.“

Josef Vejvoda přiznal, že v Ostravě naposledy hrál před čtyřiceti lety v tehdejším Divadle hudby, kdy učil jazz na konzervatoři. Někteří z jeho žáků si ho také přišli poslechnout. „Bylo to nádherné. Příští rok bych se na Janáčkův máj velmi rád vrátil, určitě s novými skladbami. V současné době více komponuji, než hraji. Hodně spolupracuji s ostravskými filharmoniky. Ale je pravda, že jazzové koncerty mají něco do sebe a bez nich si nedokážu život představit,“ dodal J. Vejvoda.

Zcela zaslouženým dramaturgickým magnetem byly sborové drahokamy Bohuslava Martinů

Dostaveníčko se sborovými skladbami jednoho z nejvšestrannějších a nejvíce svobodomyslných skladatelů 20. století si dali v Domě kultury města Ostravy v neděli 31. května dopoledne posluchači Janáčkova máje. Připraven byl program s názvem Domove vzdálený s  podtitulem Sborová pocta Bohuslavu Martinů. 

Pěvecké sdružení moravských učitelů, Moravský komorní sbor, sólisté Markéta Mátlová, Anna Nitrová a Martin Gurbaľ, varhaník Lukáš Kubenka se členy Kubínova kvarteta a pod taktovkou Lubomíra Mátla předvedli doslova sborové drahokamy. Verše přednášel skvělý recitátor Otakar Brousek. Touha po domově i sen o návratu do vlasti se odráží v komorní kantátě Otvírání studánek. Líčí dávný lidový zvyk - jarní obchůzku lesních pramenů. Na slova básníka Miloslava Bureše Bohuslav Martinů ji zkomponoval v roce 1955.

Bezprostředně po matiné Lubomír Mátl řekl: „Když jsou krásné skladby, stačí je jen pochopit a předat je dál. To je základ všeho. Martinů má skladby velmi dramatické, hluboké, má v nich všechno, co přináší sám život. Nezapomínal, a je to právě ve studánkách, kde se vrací k domovu, kořenům, přírodě a Bohu. Ke konci života zkomponoval Horu tří světel. Začíná koledou, tedy zrozením a končí prosbou o milost. Nic víc už nemusel vykládat. V jeho hudbě je nejen život, ale hlavně niternost.“

Naprosto přesvědčivě se své úlohy zhostil Otakar Brousek. Na otázku, jaké si odváží z Ostravy dojmy, odpověděl: „Krásné. Víte, vždy jde o to, aby dílo neznělo do vzduchoprázdna. Studánky Martinů jsem dělal v životě mockrát a pokaždé v nich nacházím něco nového, co člověku, když je mladší, uniká. Pro kumštýře je nejtěžší, aby to nejkrásnější řekl tím nejjednodušším způsobem. A to se podařilo Martinů v hudbě a Burešovi v textu. Jsem venkovský kluk a velmi dobře vím, co studánka znamená pro život člověka. Ale úplné zjevení pro mne byla Hora tří světel. Neměl jsem vůbec tušení, že něco takového existuje. Nevěděl jsem, že Martinů složil tak silnou duchovní skladbu, v níž se mu podařilo zkompilovat vlastní text z kontrastních věcí,“ řekl O. Brousek.

Neodolatelné kouzlo varhan  

Chrám sv. Mikuláše v Ludgeřovicích byl v pátek 29. května svědkem mimořádného festivalového výkonu varhaníka Jaroslava Tůmy. Své svrchované mistrovství prokázal především v rozsáhlé Lisztově Fantazii na téma z Meyerbeerovy opery Prorok. „Vynikající interpret využil všech barevných a dynamických možností, které mu poskytuje majestátní nástroj a Lisztovu kompozici vystavěl naprosto velkolepě,“ uvedl ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek. Za skvělé spolupráce sólisty a komorního orchestru Camerata Moravia Olomouc zazněl populární melodický Rheinbergerův Koncert pro varhany a orchestr č. 2 g moll. Také tento festivalový večer neskončil bez přídavku.

