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Janáčkův máj se stal svědkem originálního spojení skladatelského, interpretačního a dramaturgického umění 

Janáčkův máj graduje. Skutečnou perlou letošního renomovaného svátku opravdového kumštu se stal program středečního koncertu (3. června), v němž se originálně spojilo umění skladatelské, interpretační a také dramaturgické. Pražská komorní filharmonie pod vedením Jakuba Hrůši uvedla v ostravské premiéře Symfonii č. 2 velmi slibného skladatele Michala Zenkla. Dílo plné citů složil v sedmadvaceti letech, nedlouho před svou smrtí, a publikum ho přijalo s nadšením.

Jedinečný zážitek posluchačům připravili rovněž Irina Silivanova a Maxim Puryžinskij z Moskvy, kteří zahráli Poulencův Koncert pro dva klavíry a orchestr d moll se strhující bravurností. 

Finále večera patřilo kantátě Kytice Bohuslava Martinů. V moravskoslezské metropoli zazněla po pětadvaceti letech. Autor v ní vypráví o lásce, lidském údělu a také smrti. Fantastické provedení oslovilo všechny v sále. Pražský orchestr, sólisté Andrea Čajová, Zuzana Dunajčanová, Peter Berger a Richard Šveda,  Český filharmonický sbor Brno i Ostravský dětský sbor sklidili oprávněné ovace. 

 „Na dramaturgii dnešního večera jsme se vzácně shodli s ředitelem Janáčkova máje Jaromírem Javůrkem. Všichni dnes podali maximální výkon, měl jsem z toho velikou radost. Martinů kantáta má v sobě hlubokou rovinu, která v dobrém slova smyslu až dojímá. Z hlediště jsem cítil naprosté soustředění a napětí, totéž bylo znát na pódiu. Když při koncertu vznikne takováto vzájemná shoda, není nic krásnějšího. V Ostravě je navíc příjemné účinkovat. Jsem potěšen, že se všechno podařilo, jak jsme si představovali,“ řekl bezprostředně po skončení koncertu dirigent Jakub Hrůša.

