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Veskrze ostravský večer s Kubínem

Jiří Hanousek, Eliška Novotná, Luděk Cap, Pavel Vítek, Jiří Zedníček, Karel Dohnal, Ada Balová, Kateřina Chroboková, Zbigniew Kaleta, Michal Bárta, Jan Krček, Igor Ardašev a Daniel Skála – tito všichni interpreti, kteří většinou buď ze severní Moravy a Slezska pocházejí, nebo zde aspoň studovali, připravili pro návštěvníky Janáčkova máje nevšední zážitek. Festival s téměř železnou pravidelností poskytuje prostor skladbám místních autorů a publikum tento dramaturgický záměr pokaždé vřele vítá. Žádný tedy div, že byl 4. června koncert s vypovídajícím názvem Pocta Rudolfu Kubínovi aneb Ostrava a její skladatelé zcela vyprodán. Uvedena byla rovněž díla Ervína Schulhoffa, Čestmíra Gregora, Jaromíra Podešvy, Edy Drigy a Milana Báchorka.

Právě skladatel Milan Báchorek, jehož Concerto fantasia pro cimbál a smyčcové kvarteto zaznělo v samotném závěru večera, uvedl: „Nabídka dnešního koncertu je pokusem přiblížit posluchači osobnost Rudolfa Kubína v kontextu s jeho následovníky, kteří přebírají pomyslný štafetový kolík z rukou tohoto lídra ostravských muzikantů ve druhé polovině minulého století až do dnešních dnů.“

Pocta Rudolfu Kubínovi aneb Ostrava a její skladatelé, jak ji vnímali lidé v hledišti hudebního sálu Domu kultury města Ostravy:

Karel Vůjtek, básník, překladatel a publicista

„Dnešní koncert jsem si vybral záměrně, protože mám rád moderní hudbu. V obecenstvu jsem měl svého favorita - Rudolfa Báchorka. Večer byl krásný a odnáším si ty nejlepší pocity. Velmi dobrým dojmem na mne zapůsobila třetí a čtvrtá část sonáty pro klavír Edy Drigy a rovněž Concerto da camera pro klarinet a smyčce a smyčcový kvintet Čestmíra Gregora.“ 

Tamara Franková, učitelka

„Na Janáčkově máji mne vždy zajímají hlavně komorní koncerty. Každý Ostravan by měl podle mne znát dílo zdejších skladatelů, Kubína zejména. Dnešní večer je úžasný, ostatně, jako i celá dramaturgie letošního ročníku. Obdivuji ředitele festivalu, že se mu daří do Ostravy přivážet nejlepší z nejlepších. Výkon klavíristy Igora Ardaševa mne uchvátil. Už to, že hrál Sonátu Edy Drigy zpaměti, zasluhuje obdiv. Skutečně klobouk dolů!“

Petra Vavrošová, studentka

„Jedenáct let jsem hrála na klavír, přišla jsem si poslechnout Kubínovy improvizace. Miluji zvuk varhan. Ale hlavní důvod, proč jsem zde v sále, je klavírista Igor Ardašev, kterého jsem poprvé slyšela v Brně. Jeho hra je geniální.“ 

Tamara VRLA

www.janackuvmaj.cz
