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Přesvědčivá Magdalena Kožená nádherně zpívala lettere amorose

Fanoušci i milovníci krásného hlasu se konečně dočkali. V ostravském evangelickém kostele zpívala 7. června na světových pódiích jedna z nejuznávanějších mezzosopranistek současnosti Magdalena Kožená. Tentokrát sáhla po repertoáru, který jí velmi vyhovuje – po skladbách italských a španělských autorů 17. století. Její přesvědčivé umění, bohatý, barvitý a živě znějící hlas z každé písně plné lidských emocí bylo zárukou zážitku, na který se hned tak nezapomíná. 

„Byli jsme svědky jedinečného večera, který nemá v Ostravě obdoby. Nepamatuji podobný program složený pouze z renesanční hudby. Magdalena Kožená je v tomto repertoáru naprosto nejlepší a dnes vydala ze sebe před zaplněným kostelem absolutně všechno,“ řekl ředitel festivalu Jaromír Javůrek. Magdalena Kožená se na Janáčkově máji po svém koncertu úžasných poetických milostných motivů s podmanivými melodiemi chvíli nezdržela. Okamžitě odjela za svými malými syny. Oba jsou totiž nemocní, takže chtěla být co nejrychleji u nich. 

Světově proslulou pěvkyni doprovázel v programu Lettere amorose (milostné listy) špičkový komorní ansámbl Private Musicke. Soubor složený z hudebníků několika evropských zemí hraje na kytary, loutny a další staré drnkací nástroje pod vedením vynikajícího sólisty na barokní kytaru a zároveň uznávaného pedagoga četných mistrovských kurzů Pierre Pitzla. 
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