Janáčkův máj 

XXXIV. Mezinárodní hudební festival

Tisková zpráva: 9. 6. 2009

Jediný okamžik nebyl v divadelním sále nudný

Hudba a tanec – takové bylo téma předposledního koncertu festivalového maratonu. Rákos Rákoczy byl uveden 8. června v divadelním sále Domu kultury města Ostravy. Scénická koláž na motivy stejnojmenného baletu Leoše Janáčka v podání tanečního souboru Hradišťan diváky velmi oslovila. V choreografii Laďky Košíkové na libreto režisérky Magdaleny Švecové se na pódiu střídaly v pestrém sledu tance lašské, hanácké i z dalších koutů Moravy. Vynikající taneční výkony originálním, ale nenásilným způsobem doplňovala videoprojekce. Samotný příběh však začaly vyprávět loutky na filmovém plátně. 

„Dílo vzniklo v roce 2004 pro mezinárodní festival Janáčkovo Brno. Režisérka Magdalena Švecová původní libreto Jana Herbena použila pro vznik krátkého loutkového filmu. Navíc ho doprovází Janáčkův fonografický záznam folklorní hudby. Já jsem připravila choreografii, a tak vznikla tato společná scénická koláž. Naší snahou bylo zachovat v díle podstatu lidového umění. Všichni jsme se inspirovali zejména přírodou, s níž jsme bytostně spjati. V hudbě, písních a tancích je všechno ze života, nechybí tam láska, radost, strach, smutek ani smrt. S výkonem svých tanečníků jsem dnes večer spokojená, z představení mám opravdu příjemný pocit. Nejvíc mne, ale i všechny účinkující samozřejmě těší reakce vnímavého publika. Momentálně chystám další choreografie a není nikde psáno, že se do Ostravy opět jednou nepodíváme,“ řekla s úsměvem L. Košíková.

Janáčkova hudba zazněla v podání Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín pod taktovkou Romana Válka. Představení doprovázel Czech Ensemble Baroque Choir se sbormistryní Terezou Válkovou.
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