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TISKOVÁ ZPRÁVA

Krzysztof Penderecki své skladby píše od srdce
10. června 2010/ Setkání s mistrem Krzysztofem Pendereckim, které živě přenášel Český rozhlas 3 Vltava, patřilo nesporně k nejvíc očekávaným večerům jubilejního ročníku Janáčkova máje také proto, že světově uznávaný skladatel svá díla dirigoval. Autor novodobé poválečné hudby je považován za nejvýznamnějšího představitele takzvané polské školy. 

„Pamatuji si na jedno setkání s Krzysztofem Pendereckim, na němž řekl, že své skladby píše od srdce. Všichni jsme se trochu podivili, znělo to nějak, jako písničky od srdce. Přitom jsme Pendereckého znali spíše jako racionálního skladatele. Chvilku vyčkal a poté vysvětlil, že to myslí tak, že skladbu píše od středu, tedy od jejího srdce. Tím potvrdil názor mnoha odborníků, že dokonale ovládá architekturu hudby. To znamená, že nejdříve přemýšlí o stavbě svého díla,“ řekl moderátor koncertu Lukáš Hurník. 

Národní symfonický orchestr Polského rozhlasu s violoncellistou Rafalem Kwiatkowskim a barytonistou Vladimírem Chmelo provedl Pendereckého Koncert pro violoncello a orchestr, Serenádu pro smyčcový orchestr a Tři čínské písně pro baryton a orchestr. Ve druhé polovině večera zazněla Schubertova Symfonie č. 4 c moll Tragická.

„V Ostravě jsem poprvé a hned jsem tu na pódiu zažil skutečně horké chvíle, avšak úplně jinak, než by si člověk myslel. Výkony sólistů a orchestru byly výborné, ale to vedro!“ řekl s úsměvem K. Penderecki. Měl pravdu, moravskoslezská metropole měla za sebou první tropický den roku 2010.
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