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TISKOVÁ ZPRÁVA

Smetanova Má vlast zakončila 35. ročník Janáčkova máje 

13. června 2010/ 35. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj slavnostně zakončil cyklus symfonických básní Má vlast Bedřicha Smetany v provedení Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK pod taktovkou Petra Vronského. Ředitel a dramaturg Janáčkova máje Jaromír Javůrek uvedl, že toto Smetanovo dílo patří ke klenotům české i světové hudby. „Důvodů, proč jsem se ho rozhodl zařadit na program je ale více, jednak impozantně završilo jubilejní ročník a navíc jsme Mou vlast dosud nikdy celou neuvedli. A naše obecenstvo, o čemž jsem přesvědčen, si zasloužilo slyšet tu nádhernou oslavnou muziku - Vyšehrad, Vltavu, Šárku, Z českých luhů a hájů, Tábor i Blaník.“

Náměstek ostravského primátora Lubomír Pospíšil poděkoval řediteli Janáčkova máje a jeho týmu za velmi vydařený ročník. „Poděkování patří ale také návštěvníkům, všem věrným posluchačům. Během tří festivalových týdnů dokázali vytvořit skvělou atmosféru a výborné prostředí, ve kterém se účinkující mohli cítit jako doma a mnozí vyjádřili zájem znovu se do Ostravy vrátit.“

Velkolepý návrat do Ostravy zažil dirigent Petr Vronský: „Nabídkou, abych dirigoval Mou vlast právě v Ostravě, jsem byl velmi potěšen, ale zároveň jsem měl hodně smíšené pocity. Říkal jsem si, vždyť budu po dlouhém čase opět stát před ostravským publikem, které mne jako šéfdirigenta Janáčkovy filharmonie mělo vždycky rádo, a přitom nediriguji Janáčkovou filharmonii. Po prvních tónech mne však jakékoli rozporuplné nálady opustily, pražští symfonici byli vynikající. Festivalu přeji do dalších let stejně nápaditou dramaturgii jako dosud a pořád tak skvělé publikum.“

Na třicátém pátém ročníku festivalu, který navštívilo několik tisíc posluchačů, přes 800 účinkujících na dvaceti pěti koncertech v osmi městech Moravskoslezského kraje provedlo více než padesát titulů z celého hudebního světa čtyř století. (tam)

Malá anketa s posluchači

Otázka: Čím vás letos zaujal Janáčkův máj a co byste mu přáli do dalších let?

Liana Janáčková (senátorka): „Jak může Janáčková nemilovat Janáčkův máj?! Ale vážně, na festivalové koncerty chodím pravidelně už mnoho let, byť času nemám nazbyt. Letos jsem byla na slavnostním zahájení s českými filharmoniky a dnes na Smetanově Mé vlasti. Oba koncerty byly nádherné. Janáčkovu máji přeji hlavně hodně sponzorů a partnerů.“

Pavla Pešatová (bývalá hlasatelka Československého rozhlasu): „Na májový festival se každý rok těším, protože vždycky přinese něco zvláštního. Osobně mne letos zaujal Penderecki a docela mne překvapilo, že sál nebyl zaplněn. Dnešní večer je prima, škoda jen, že Petr Vronský už není náš, tedy ostravský dirigent. A co přát festivalu? Především dostatek peněz.“

Petr Grimm (festivalový fotograf): „Pro mne bývají tři týdny na přelomu května a června už více než dvě desítky let čistě pracovní. Nejraději fotím dirigenty, je úžasné zachytit veškerou dynamiku, napětí a jejich soustředěnost. K nesmírně fotogenickým patří určitě Krzysztof Penderecki a zajímavým pro můj objektiv byl také Jan Talich. No, a protože mne focení hudebníků, zpěváků a dalších umělců opravdu baví, Janáčkovu máji přeji, aby trval co nejdéle.“

Blažena Przybylová (ředitelka Archivu města Ostravy): „Jedním slovem – nádhera. Pro mne se stal vrcholem večer s Debussym a Ravelem pod taktovkou Libora Peška s uvedením suit z baletu Dafnis a Chloe, doplněné tanečním vystoupením. Janáčkův máj mě pokaždé něčím zaujme. Doufám, že tvůrcům festivalu nedojde fantazie a těším se na další překvapení.“ 

Ivan Měrka (hudebník, pedagog, spisovatel): „O tom, jaký byl letošní Janáčkův máj, bych mohl vyprávět celé hodiny, ale vím, že chcete, abych byl stručný. Jednoznačně dominovala Česká filharmonie a dirigent Zdeněk Mácal, který patří stále ke světové špičce. Entrée bylo skvělé, stejně jako celý pětatřicátý ročník a už dnes se těším na příští Janáčkův máj.“

František Václav Lobkowicz (biskup ostravsko-opavské diecéze) „V Ostravě jsem už dvakrát čtrnáctý rok a ani jednou jsem si nenechal ujít návštěvu některého z koncertů. Janáčkův máj patří k velkým ozdobám moravskoslezské metropole. Přál bych mu, aby byl stále tak úspěšný a obohacující.“
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