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Koncerty Janáčkova máje se uskuteční v osmi městech

První tisková konference k XXXV. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj se uskutečnila 21. ledna v Ostravě. Ředitel festivalu Jaromír Javůrek přivítal náměstka primátora Ostravy Lubomíra Pospíšila a prezidentku MHF Janáčkův máj Gabrielu Beňačkovou.

„Jubilejní ročník je věnován hned několika výročím. Společně s posluchači a všemi vystupujícími si letos připomeneme 150 let od narození Gustava Mahlera, 200. výročí narození básníka Karla Hynka Máchy, ale také například dvě století od vzniku Debussyho Moře, skladby, která otevřela cestu francouzskému impresionismu. Na programu jsou zařazeny světové a ostravské premiéry, přijedou špičkoví interpreti. Bez podpory města Ostrava a sponzorů by se koncerty nemohly uskutečnit v tak velkém rozsahu a zároveň být cenově dostupné našim posluchačům. Jsem rád, že Janáčkův máj byl zařazen mezi prestižní akce Ministerstva kultury České republiky,“ řekl J. Javůrek a připomenul, že koncerty se ve spolupráci s Moravskoslezským krajem konají třetím rokem také v dalších městech regionu. Občané Frýdku-Místku, Havířova, Krnova, Kravař, Opavy, Orlové a Ludgeřovic mají rovněž možnost setkat se s hudebníky světových jmen.

„Janáčkův máj neodmyslitelně patří ke kulturnímu životu Ostravy a významně jí pomáhá při kandidatuře na titul Evropské hlavní město kultury 2015. Postoupili jsme do druhého výběrového kola a v září budeme kandidaturu obhajovat. Proto, ačkoli finanční situace není jednoduchá, přispíváme i letos na festival důstojnou částkou,“ uvedl L. Pospíšil.

Světoznámá sopranistka a prezidentka festivalu Gabriela Beňačková má radost ze zajímavého výběru děl, ale také vynikajících umělců. „Mezi hosty je jen málo kolegů, které neznám a s nimiž jsem se nesetkala nebo nespolupracovala. Každý koncert má svou uměleckou váhu. Skvostem bude nesporně program z opusů Fryderyka Chopina v provedení klavíristy Garricka Ohlssona a velmi se těším na uměleckou spolupráci s Ondrejem Lenárdem. S dirigentem Jiřím Koutem jsem zase mnohokrát spolupracovala při provedení Janáčkových oper v zahraničí.“

Program mezinárodního hudebního festivalu je zveřejněn na webových stránkách www.janackuvmaj.cz a zájemci si už nyní mohou objednávat vstupenky. „Na dvacet pět koncertů je v prodeji deset tisíc vstupenek, které je možné objednat přes internet, telefonicky, faxem nebo poštou. Zbývající lístky budou ve volném prodeji od 12. dubna,“ řekla Jaroslava Koňaříková ze sekretariátu Janáčkova máje. 
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