Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj 

24. května – 13. června 2010

TISKOVÁ ZPRÁVA








24. března 2010

Změny na Janáčkově máji

Stěžejní dílo světové hudební literatury 20. století Jana z Arku na hranici švýcarského skladatele Arthura Honeggera na letošním ročníku Janáčkova máje nezazní. „Pořadatelé festivalu se totiž rozhodli připravit toto velkoryse koncipované scénické oratorium se dvěma sbory, velkým orchestrem a sólisty v kooperaci s brněnským Moravským podzimem. Dirigentem zůstává Libor Pešek, režijním nastudováním byl pověřen Stanislav Moša. Velkolepá podívaná se uskuteční 9. června 2011 v ČEZ Aréně,“ vysvětlil ředitel společnosti Janáčkův máj Jaromír Javůrek, proč Jana z Arku nebude na jaře uvedena. 

Slezskoostravský hrad se stane dějištěm jiného mimořádného projektu s názvem Poklady francouzské klasiky. Janáčkova filharmonie a Českým filharmonický sbor uvedou 26. května pod taktovkou Libora Peška skladbu Clauda Debussyho Moře a suity z baletu Dafnis a Chloe Maurice Ravela. Sóla zatančí členové baletu Národního divadla moravskoslezského, autorem připravované vizualizace je Vladimír Mráz. 

„A zastihla nás ještě jedna změna. V pořadu Hudba a poezie moravských autorů nahradí nemocného Bořivoje Navrátila legenda brněnského divadelního světa Ladislav Lakomý. Jeho hlas dobře známe z rozhlasu a filmového dabingu. Skvělému recitátorovi Bořivoji Navrátilovi všichni držíme palce, aby se brzy uzdravil,“ říká J. Javůrek. Členové Ensemble Martinů provedou díla Jaromíra Dadáka, Jiřího Matyse, Emila Viklického, Evžena Zámečníka a Bohuslava Martinů. 
(tam)

