Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj 

24. května – 13. června 2010

TISKOVÁ  ZPRÁVA








26. dubna 2010

Večery klasiků v podání mladé generace

Na letošním Janáčkově máji se představí jedenáct talentovaných hudebníků. Flétnista Roman Novotný, hobojistka Jana Brožková, klarinetista Vojtěch Nýdl, fagotista Ondřej Roskovec a světově proslulý hornista Radek Baborák patří k významným reprezentantům mladé generace českých umělců. Jejich Afflatus Quintet úspěšně navazuje na českou tradici Pražského dechového kvinteta a Dechového kvinteta českých filharmoniků, kdy repertoár obsahuje přes pět desítek skladeb třiceti autorů, počínaje Mozartem a konče Klusákem nebo Ligettim. Pro festivalové vystoupení 4. června si mladí virtuosové vybrali díla Antonína Rejchy, Helmuta Edera, Davida Arnolda a Antonína Dvořáka.

Mistrovství další šestice vynikajících muzikantů mohou posoudit příznivci soudobé hudby 7. června na koncertu v Janáčkově konzervatoři s názvem Večer klasiků XX. století. „Houslista Jan Talich, violista Alexander Besa, harfistka Jana Boušková, violoncellista Vít Petrášek, klarinetistka Ludmila Peterková a klavírista Karel Košárek dosáhli v sólové i komorní profesionální dráze mnoha úspěchů. Na svém kontě mají vítězství z prestižních soutěží doma a v zahraničí, vystoupení na renomovaných pódiích a festivalech v Evropě i ve světě. Na jejich společnou interpretaci děl Paula Hindemitha, Bély Bartóka a Bohuslava Martinů se osobně velmi těším,“ říká ředitel festivalu Jaromír Javůrek. 

S Janem Talichem, který je prasynovcem slavného dirigenta České filharmonie Václava Talicha, se posluchači setkají ještě 9. června v Havířově, kde se ujme role dirigenta. V pořadu věnovaném vídeňským klasikům zazní v podání Jihočeské komorní filharmonie díla Jacquese Iberta, Wolfganga Amadea Mozarta a Ludwiga van Beethovena.

Ve Frýdku-Místku zazpívá basista Richard Novák

Basový part ve Dvořákově Stabat mater na koncertě Janáčkova máje 3. června ve Frýdku-Místku zazpívá legendární český pěvec, sólista Janáčkovy opery v Brně  Richard Novák. Jeho hlas cenili mnozí soudobí autoři, a tak některé skladby psali přímo pro něj. „Původně měl s Gabrielou Beňačkovou, Janou Sýkorovou a Tomášem Černým vystoupit sólista Slovenského národního divadla Peter Mikuláš, který se omluvil, protože v době koncertu musí plnit své pedagogické povinnosti u státních zkoušek v Bratislavě,“ řekl ředitel festivalu Jaromír Javůrek. (tam)

