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TISKOVÁ ZPRÁVA

Premiéra s Ravelem a Debussym sklidila velký úspěch

26. 5. 2010/ V pořadí třetí koncert 35. ročníku Janáčkova máje s názvem Poklady francouzské klasiky sklidil velký úspěch. Dějištěm výjimečného multimediálního projektu, kdy se na pódiu setkali Janáčkova filharmonie Ostrava, Český filharmonický sbor Brno a sólisté baletu Národního divadla moravskoslezského Jekatěrina Kovalevskaja a Alexej Kovalevskij, se stal sál Domu kultury města Ostravy.

Autor myšlenky nastudovat originálním způsobem Ravelova a Debussyho díla Jaromír Javůrek řekl: „Jsem rád, že jsme dokázali ten nápad zrealizovat. Potlesk svědčí o tom, že zaujal všechny. Vlastně jsme se vrátili k první verzi baletu, kdy Ravel spolupracoval s Ruským baletem vedeným Sergejem Ďagilevem. Povedlo se. Původně jsme tento večer plánovali uspořádat na nádvoří Slezskoostravského hradu, ale počasí rozhodlo nakonec za nás. Když jsme začínali zkoušet, vůbec první odezva z orchestru byla, že je to hodně těžké, ale krásné. Důležité je, že pro publikum nevyzněl dnešní koncert, jako že to bylo těžké, ale jen a jen, že to bylo krásné. Opravdu jde o nadčasovou hudbu. Janáčkova filharmonie se vypjala k mimořádnému výkonu. Orchestr hrál s obrovským zaujetím. Nesporně k výkonu přispěla osobnost dirigenta Libora Peška, který je při práci s orchestrem velmi otevřený, má k němu osobní přístup a každého hráče motivuje k maximálnímu výkonu.“

Patronát nad večerem převzal poslanec Evropského parlamentu Evžen Tošenovský: „Ani okamžik jsem neváhal a zaštítil tento vpravdě experimentální festivalový projekt. Jednak se dlouhé roky znám s panem ředitelem Javůrkem a také proto, že dirigentem je výjimečná osobnost světové kulturní scény, můj osobní přítel, dovolím si ho tak nazvat, Libor Pešek. Byl jsem hodně zvědavý, jak dnešní večer dopadne, a mohu říct jediné – nádhera, krása.“

Choreograf Igor Vejsada s nepředstíraným dojetím řekl, že premiéra dopadla fantasticky. „Byl to můj vzdálený sen a dnes se mi splnil. Velmi mne lákalo být u zrodu této akce. Zvláště, když jsem zjistil, že francouzské skladby bude dirigovat Mistr Pešek. Před zahájením jsem zažíval velkou nervozitu, ale reakce obecenstva byla naprosto spontánní. Jsem šťastný. Utvrdil jsem se v tom, že impresionismus se velmi dobře snáší s pohybem.“

„Těšil jsem se velmi a moje očekávání se vrchovatě naplnila. Víte, Janáčkova filharmonie má takové kvality, že už by to mohlo začít být ono. Orchestr mne zaujal svou barevností a touhou hrát dobře. To je nejpodstatnější. Ano, jsem spokojený,“ řekl po premiéře Pokladů francouzské klasiky světoznámý dirigent Libor Pešek. (tam)
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