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TISKOVÁ ZPRÁVA

Sopranistka Inessa Galante svým hlasem fascinovala

31. května 2010/ Grandiózní výkon lotyšské sopranistky Inessy Galante zahájil druhý festivalový týden Janáčkova máje. Sólistka představila skvosty z tvorby Giusseppe Verdiho a Giacoma Pucciniho. V jejím podání zněly árie Aidy, Pace, pace mio Dio Leonory ze Síly osudu, Toscy a Mimi z opery Bohéma. Při úpěnlivé modlitbě Ave Maria Desdemony z Othella a závěrečné Sola perduta Manon Lescaut měli mnozí posluchači slzy v očích. Sopranistku doprovázel Festivalový operní orchestr, jehož větší část tvořili hráči Janáčkovy filharmonie Ostrava, pod taktovkou Lukasze Borowicze. Jejich jiskřivá interpretace předehry z oper Nabucco a Sicilské nešpory i citlivý doprovod vyznění operního galakoncertu korunovaly.

„Slyšel jsem řadu výkonů, neuvěřitelné množství hudby, ale když končila své árie sopranistka Inessa Galante, i mně, otrlému manažerovi, do očí vhrkly slzy. Největší odměnou za práci, kterou se svým malým týmem konám, je, když se vynikající umělci chtějí do Ostravy vrátit a znovu zde vystupovat. Ovšem bez podpory sponzorů bychom takové osobnosti na festival přivést nemohli, proto jim všem děkuji,“ řekl ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

„Zpěv Inessy Galante mne prostě dojal, v některých místech mne doslova mrazilo. A jsem velmi rád, že právě naše společnost mohla toto představení v nádherném Divadle Antonína Dvořáka podpořit. Pokud budeme dosahovat dobrých ekonomických výsledků, určitě zůstaneme partnery Janáčkova máje i v dalších letech,“ řekl generální ředitel Ostravských vodáren a kanalizací Antonín Láznička.

Hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas poděkoval organizátorům festivalu a ocenil všechny sponzory. „Takový hudební svátek se neobejde bez finančních dotací, jsem přesvědčen, že v rozpočtových i mimorozpočtových kapitolách kraje bude mít vždycky své místo,“ řekl J. Palas.
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