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Nejlepší jazz přinese skvělé hudební zážitky


Trio Emila Viklického patří na české jazzové scéně k legendám. Nechat se unášet jeho mistrovstvím mohou Ostravané 10. března od 19 hodin v Rothschildově zámečku ve Vítkovicích. „Emil Viklický se stal klíčovým hráčem české jazzové scény a svou virtuozitou, s níž si dokáže posluchače získat, přináší společně s Petrem Dvorským a Laco Troppem nejen skvělý hudební zážitek, ale také chvíle naprostého uvolnění, kdy není nic jen nejlepší jazz,“ říká ředitel společnosti Janáčkův máj Jaromír Javůrek. 
Emil Viklický je pozoruhodnou a přední osobností české hudební scény zlomu 20. a 21. století. Svým uměním přemosťuje propasti mezi vážnou hudbou a tím druhým hudebním kontinentem, jehož podstatnou součást tvoří moderní jazz. Právě jazz naučil Viklického usilovat o své vlastní, originální vyjádření a zároveň vnímat a respektovat interpreta i posluchače.

Kontrabasista Petr Dvorský na českou jazzovou scénu vstoupil jako člen debutujícího kvarteta The Four, s Karlem Růžičkou jr., pianistou Stanislavem Máchou a bubeníkem Petrem Slavíčkem. Od té doby spolupracoval s mnoha předními českými i zahraničními jazzmany, například s Evou Olmerovou, ale také se Sandy Lomax, Markem Vinci, Stevem Houbenem a dalšími.

Lacco Tropp, jeden z nejlepších jazzových percusionistů, začínal na Slovensku v amatérských dixielandových kapelách. Od šedesátých let střídavě vystupoval s ansámbly Karla Vejvody a Štěpána Markoviče. Jako člen formace E. Viklického absolvoval turné po Anglii, zúčastnil se zahraničních jazzových festivalů a na Pražském jaru doprovázel vynikající americké sólisty – saxofonistu Steve Lacyho a avantgardního multiinstrumentalistu Roscoe Mitchella. (tam)

