Janáčkův máj míří poprvé také do Katovic

Poprvé v historii mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj se jeden z jeho koncertů uskuteční mimo území České republiky, a to v partnerském městě Katovice. „Špičkové české interpretační umění a tvorba se představí pod názvem Ostrava zdraví Katovice v nové koncertní síni Akademie Sztuk pieknych 1. června. Záměru organizátorů vyslat tóny Janáčkova máje také za hranice České republiky pomohla nejen poměrně malá vzdálenost obou partnerských měst, ale zejména snaha založit novou tradici společného hudebního Slezska a také podpora kandidatury Ostravy na Hlavní město Evropské kultury 2015,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

V programu zazní populární skladba Orawa Wojciecha Kilara, Ad fontes Milana Slavického, dále Concertino pro klavír a instrumentální soubor Leoše Janáčka a Serenáda E dur op. 22 pro smyčce Antonína Dvořáka v provedení vynikajícího klavíristy Igora Ardaševa a Komorního orchestru Quattro pod taktovkou Marka Štilce.

Janáčkova hudba inspirovala Sládka i Salichovou

Výtvarné centrum Chagall připravilo dvě výstavy inspirované hudbou. „Významný regionální výtvarník  Jan Václav Sládek věnoval podstatnou část své tvorby Leoši Janáčkovi a rodným Hukvaldům. Vznikly tak celé Janáčkovské cykly na téma jeho děl. Například olejomalby a pastely s názvy Po zarostlém chodníčku, V mlhách nebo Listy důvěrné. Právě tuto část jeho prací představíme od 27. května v našich výstavních prostorech,“ říká majitel výtvarného centra Petr Pavliňák. 

V Janáčkově konzervatoři a Gymnáziu Ostrava se budou moci návštěvníci festivalu od 16. května seznámit s dvěma grafickými soubory umělkyně Heleny Salichové. „Spisovatelka, sběratelka lidových písní a malířka si s Janáčkem dopisovala a poskytla mu texty slezských lidových písní. Právě pro ně skladatel zkomponoval deset klavírních doprovodů. Druhým vystavovaným cyklem jsou litografické listy na téma Slezských písní Petra Bezruče,“ dodává P. Pavliňák. Bez zajímavosti není, že při jednom setkání v Anglii organizátoři Leoše Janáčka vítali právě klavírním doprovodem k slezským lidovým písním.

