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Vynikající cimbalistka, zpěvačka a skladatelka Zuzana Lapčíková a její kvintet, romsko-české seskupení, které sama označuje za kapelu snů, přilákaly 11. června v podvečer do kompresorovny Hornického muzea v Ostravě stovky milovníků jazzu. Janáčkovy parafráze a balady silně inspirované moravskou lidovou hudbou posluchače přesvědčily, že jazz Janáčkovu máji mimořádně sluší.     
„Dnes jsem si vzala newyorské boty, protože pro mne je Ostrava český a moravský New York. Taková pozitivní energie, která je všudypřítomná a ta snaha dělat něco lepšího, nikde jinde v Česku není,“ řekla po koncertu Z. Lapčíková.
Ondrej Krajňák, mladý virtuos, který je považován za jednoho z nejlepších klavíristů na slovenské a české scéně, přijel do Ostravy rovnou z Košic. „Bez vzájemné komunikace na pódiu nás všech, tedy kontrabasisty Jozefa Feča, Kamila Slezáka u bicích, ostravského rodáka a saxofonisty Rostislava Fraše a samozřejmě Zuzany Lapčíkové to nejde na žádném koncertu. Nic není samo sebou, ta symbióza se musí přivolat. A dnes jsme se i přes akustické možnosti prostoru s tou energií srovnali.“
Náměstek ministra kultury Radek Zdráhal nebyl na Jazzovém podvečeru vůbec náhodou. „Přijel jsem na pozvání ředitele Jaromíra Javůrka. Ministr Jiří Besser převzal nad 36. ročníkem záštitu, ministerstvo vnímá festival velmi pozitivně a dlouhodobě ho podporuje, Janáčkův máj je zařazen mezi prioritními a významnými akcemi České republiky a shodou okolností dnes zde účinkovala moje manželka Zuzana Lapčíková se svým kvintetem. Už se nám párkrát podařilo takto na festivalech potkat. A slyšet svou ženu je krásné. Kompresorovna není sice klasický koncertní sál, ale má jiné výhody, obrovské charisma a emoce.“ Dodal, že je už s ohledem na mezinárodní festival Janáčkův máj rád, že se letos po dlouhé době v kultuře neškrtalo jako v jiných resortech. To znamená, že na tzv. živou kulturu a v rámci grantů Ministerstva kultury ČR nebyla pro letošní rok snížena ani koruna.  Naopak - prostředky byly navýšeny. (tam)
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