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TISKOVÁ ZPRÁVA								14. 2. 2011
Jiná Jana z Arku 
Janáčkův máj zná v Česku kdekdo. Do Ostravy a dalších míst Moravskoslezského kraje musíte jet prostě vždy znovu a znovu. Také proto, že každý festivalový ročník je jiný. Ten letošní, třicátý šestý, zrovna tak. Nabízí spoustu zajímavých a příjemných překvapení. Soustředění hudby a slova, hudby a tance i nevídaný prostor pro mladé umělce by klasický návštěvník koncertů mohl klidně označit za tradiční, ale jsou tu nová témata, která dokáží přinést neopakovatelné umělecké zážitky, poškádlit posluchačovu fantazii. A ještě něco, také díky mnohdy odvážným a vpravdě originálním dramaturgickým počinům bývá Janáčkův máj zaslouženě od konce května do poloviny června nejsledovanější kulturní akcí této země.  
Nejnáročnějším a nejvíc očekávaným projektem letošního festivalového svátku je nesporně scénické provedení oratoria Arthura Honeggera Jana z Arku na hranici v režii Stanislava Moši. „Domnívám se, že Stanislav Moša svým pojetím přispěl k celkovému pochopení díla a k jeho dramatickému vyznění. S prostorově velmi náročným provedením a obrovskými loutkami se tentokrát setkáme ve výstavním pavilonu na Černé louce. Na návštěvníky čeká skutečně mimořádná podívaná. Jde o naprosto ideální a vyváženou proporci mluveného i zpívaného slova a hudby,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.  
Jana z Arku zazní v Ostravě už potřetí, ale poprvé ve scénickém provedení. „Na konci šedesátých let minulého století ji představila Janáčkova filharmonie pod taktovkou Jiřího Pinkase, podruhé tentýž orchestr, ale pod taktovkou francouzského dirigenta Serge Bauda. Mimochodem, jeho legendární nahrávka je dodnes považována za vůbec nejlepší. Každá Jana z Arku byla jiná, nesmírně silná a naplnila hluboké poslání tohoto díla. Věřím, že nejinak tomu bude i letos,“ dodává J. Javůrek. 
Hrát bude opět Janáčkova filharmonie Ostrava. Za dirigentský pult se postaví mladý Jakub Klecker, který v Národním divadle moravskoslezském nastudoval například Šárku L. Janáčka a Ariadnu B. Martinů. Všichni se velmi těší na výkon Svetlany Slovákové v roli Jany, v postavě bratra Dominika se představí a do Ostravy opět zavítá vynikající herec Ladislav Lakomý. V loňském roce na festivalu exceloval přednesem veršů moravských básníků v rámci komorního večera ve Vítkovickém zámku. 
Každý ročník Janáčkova máje je samozřejmě také hodně stejný… svým bezvadným publikem, skvělou atmosférou i snahou přivézt to nejlepší i finančně dosažitelné a udržet stálou podporu města a kraje, ale i řady společností a firem. Taková je realita. Bez toho by mezinárodní hudební festival zdaleka nemohl být takový, jaký dnes je. Pořád jiný a nový, přitom tak zajímavě stejný… (tam)
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