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[bookmark: _MailAutoSig]Janáčkův máj nestárne
Když před šestatřiceti lety začal Janáčkův máj psát svou festivalovou historii, nebyli někteří z jeho současných účinkujících ještě na světě. Dnes se mladí interpreti řadí ke světové špičce a střídají pódia po celé Evropě. 
V Ostravě se poprvé představí například sympatická německá houslistka Isabelle Faust. Kromě toho, že má skvělou reputaci díky účinkování s mnoha mezinárodními orchestry, přitáhne pozornost hrou na legendární housle z roku 1704. Říká se jim Šípková Růženka (Sleeping Beauty) a nevyrobil je nikdo jiný než nejlepší houslař všech dob Antonio Stradivari. Posluchači budou mít jedinečnou příležitost vychutnat si jejich zvuk poslední květnový večer v sále Janáčkovy konzervatoře Ostrava. „Isabelle Faust zvolila po dohodě s festivalem program, ve kterém se budou střídat skladby konce 20. století se skladbami romantickými,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek. 
Premiérově vystoupí na Janáčkově máji také dva fenomenální klavíristé. Ten první se narodil v Turecku, druhý v Maďarsku. O obou se odborníci vyjadřují jako o hudebních géniích, kteří se nepochybně zapíší mezi velké umělce 21. století. „Fazil Say miluje improvizaci, emoce a flexibilitu. Ke všem dílům přistupuje naprosto osobitě, úplně jinak, než jsme zvyklí slýchat.  Jeho hra je fascinující a strhující. Velmi se těším na Musorgského Obrázky z výstavy, Janáčka i na nejkrásnější Prokofjevovu skladbu – 7. sonátu, které tento skvělý klavírista uvede 1. června v Domě kultury města Ostravy,“ říká J. Javůrek. 
O den dříve (31. května) v Hradci nad Moravicí vystoupí mladý Gergely Bogányi, který patří k současné klavírní špičce v Maďarsku. Na klavír hraje od svých čtyř let. Když mu bylo šest, začal sbírat hudební ceny. Své umění předvede posluchačům koncertu k 200. výročí narození Ference Liszta. G. Bogányi Lisztovo dílo soustředěně studuje a vynikajícím způsobem interpretuje, do mladé podoby slavného skladatele se trošku i stylizuje. Klavírní recitál organizátoři zcela programově umístili do Zámku Hradec nad Moravicí. Právě tam Ferenc Liszt často pobýval a přátelil se s mladým pánem Lichnovským. 
A ještě jeden festivalový koncert nesmíme opomenout – v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše rozezní varhany 27. května Bernadetta Šuňavská. Je to umělkyně s mimořádnou technikou, svébytnou dramaturgií a nezapomenutelným přednesem. Svědčí o tom její účast na mnoha evropských akcích i pochvalné recenze odborníků. Na Večeru varhanních transkripcí zazní skladby Liszta, Vivaldiho, Janáčka, Galuppiho a Musorgského.
Ač šestatřicetiletý, Janáčkův máj skutečně vůbec nestárne. Milovníkům klasické hudby nabízí osvědčené interprety stejně jako mladé hvězdy. Ostravské premiéry v každém ohledu letošní ročník festivalu doplní o mimořádnou dávku talentu, temperamentu a osobitosti. Posluchači se mají nač těšit! (tam)
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