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Fazil Say, jedna z hvězd letošního ročníku Janáčkova máje, byl 1. června sólistou Slovanského večera. Turecký klavírista a skladatel miluje improvizaci, emoce a flexibilitu. Ke všem dílům přistupuje naprosto osobitě, úplně jinak, než jsme zvyklí slýchat. Jeho hra je fascinující a strhující. A přesně takové byly jeho Musorgského Obrázky z výstavy, Janáčkova Sonáta 1. X. 1905 „Z ulice“ i překrásná Prokofjevova skladba – 7. Sonáta.  Posluchači chvílemi žasli, z pódia doslova sršel nespoutaný temperament podepřen silným cítěním a technicky vynikající interpretací. Fazil Say sklidil za své bezprostřední a originální provedení velké ovace a obdiv.  „Musím cítit, že to, co hraji, komunikuje s publikem. Myslet si, že na lidech v sále nezáleží, není prostě správné,“ řekl bezprostředně po koncertu. 
Fazil Say je považován za významného umělce, který je pravidelným hostem Newyorské filharmonie, Izraelské filharmonie, Filharmonie BBC nebo Baltimorského symfonického orchestru a hraje v nejprestižnějších hudebních síních světa, jakými jsou Wiener Musikverein, Carnegie Hall a Avery Fisher Hall v New Yorku nebo Suntory Hall v Tokyu. Renomovaná turecká univerzita Bahcesehir pojmenovala po Sayovi také svou novou koncertní síň.
Objevil se na festivalech v Lucerne, v Salzburu, na Festivalu Ruhr Piano, na festivalech v Rheingau, Verbier a Montpellier, Beethovenově festivalu v Bonnu i na předních světových koncertních scénách. A letos mělo možnost slyšet Fazila Saye také publikum Janáčkova máje. „Jedinečný a úžasný zážitek!“ – nadšeně znělo ještě notnou chvíli po skončení koncertu. (tam)
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