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Do Ostravy míří Kremer, Say, Ženatý i čeští filharmonici

Janáčkův máj vstupuje měsícem lednem do období finálních příprav. Už 36. ročník se chystá za svými věrnými posluchači s nabitým programem a hvězdným obsazením. 
Ředitel a dramaturg Jaromír Javůrek slibuje, že Janáčkův máj nezůstane v žádném ohledu nic dlužen svému renomé. Na otázku, koho považuje za „tahouny“ 36. ročníku, odpovídá: „Od programu mám příliš malý odstup, ale přesto… Určitě je to vynikající lotyšský houslista Gidon Kremer a jeho špičkový komorní soubor Kremerata Baltica. Klavírista Fazil Say bude v Ostravě poprvé, ke všem dílům přistupuje osobitě a jeho výkony jsou strhující a fascinující. Prokofjevova 7. sonáta v jeho podání bude určitě skvělá. A samozřejmě musím jmenovat Českou filharmonii s Jiřím Bělohlávkem a Ivanem Ženatým. Osobně se velmi těším na oratorium Arthura Honeggera s názvem Jana z Arku na hranici. Půjde už o třetí ostravské provedení, ale první scénické.“ 
Předsedkyně kulturní komise města Ostravy a členka správních orgánů společnosti Janáčkův máj Radana Zapletalová uvedla, že pozice festivalu v kraji a městě je vnímána jako naprosto výjimečná. „V době, kdy se všude hledají úspory, což se dotýká také kulturních institucí, město Ostrava nechce Janáčkův máj v žádném případě ztratit. Uvědomujeme si, že v Ostravě je vzdělané a náročné publikum, které si zaslouží slyšet ta nejlepší hudební tělesa a sólisty.“
Dá se předpokládat, že mimořádně velký zájem bude tradičně o zahajovací koncert, na němž zazní vedle Janáčkovy Sinfonietty Beethovenův 5. klavírní koncert, zvaný císařský, se světově proslulým německým pianistou Gerhardem Oppitzem, varhanní recitál Bernadetty Šuňavské v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše, koncert brněnských filharmoniků pod taktovkou Zdeňka Mácala a Mahlerova 5. symfonie v podání České filharmonie na úplný závěr hudebního svátku. 
„Ostrava je bez nadsázky město festivalové, které lidem nabízí široké možnosti uměleckého vyžití. Je nesmírně dobře, že jsme si ten hudební prostor rozdělili, že můžeme komunikovat a spolupracovat a že Ostravané a posluchači celého regionu mají příležitost poznávat hudbu nejrůznějších stylů a směrů. Málokteré město v Česku, a to vůbec nepřeháním, se může něčím takovým chlubit. Letošní Janáčkův máj naváže na předcházející ročníky. Laťka je nastavena hodně vysoko, jde nám zejména o vnitřní kreativitu festivalu a představení hudebních lahůdek, které se v běžné koncertní sezoně neobjevují,“ řekl Jaromír Javůrek. (tam) 
 







