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Mnozí opět ztratí hlavu pro Janáčkův máj
[bookmark: _GoBack]Bez Janáčkova máje si Ostrava nedokáže jaro vůbec představit. Mezinárodní festival má punc významné společenské a kulturní události moravskoslezské metropole. A nejen jí. Letošní už 36. ročník se koná od 23. května do 12. června. Nabitý program a zdařilá dramaturgie dávají tušit, že klasická hudba bude těch několik májových týdnů v posluchačích opět vyvolávat samé příjemné pocity a přinášet jim každý večer v přítomnosti Janáčkových, Mahlerových, Beethovenových, Bachových i Musorgského děl, v podání předních ansámblů a vynikajících sólistů, jakými jsou klavíristé Fazil Say, Gerhard Oppitz a Gergely Bogányi nebo houslisté Isabelle Faust, Ivan Ženatý či Gidon Kremer, jedinečné zážitky.  
„Jsou to posluchači, kteří vytvářejí atmosféru a všichni si zaslouží hudbu v nejlepší interpretaci. Každý koncert je pro nás důležitý. Svým studentům na Janáčkově konzervatoři a Gymnáziu v Ostravě pravidelně opakuji, že žádného člověka v publiku ani místo nesmíme podceňovat. Vždy a všude se musíme snažit podat co nejlepší výkon. Pro nás organizátory festivalu to přeneseně znamená jít s festivalem i za hranice Ostravy. Zatím je naše cesta úspěšná, vždyť už také lidé v Krnově, Frýdku-Místku, Opavě, ale i ve Fulneku měli možnost dotknout se světového umění,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek. 
Festival letos navštíví barokní perlu Slezska – zámek v Kunínu a historicky poprvé i nejpohádkovější český zámek v Hradci nad Moravicí. Právě zde šest generací knížat a hrabat rodu Lichnovských z Voštic mimořádného vzdělání, zájmů, schopností a vybraných styků dalo vzniknout společenskému a kulturnímu centru. Na kladívkový klavír ušlechtilých tvarů a zdobený jemnými empírovými ornamenty tady hrál Ludwig van Beethoven, na nástroj vyrobený ve Vídni zase Ferenz Liszt. V zámeckém parku bude 31. května u příležitosti 200. výročí narození odhalen jeho památník a večer se posluchači mohou těšit na klavírní recitál z díla tohoto geniálního skladatele a virtuosa v podání Gergely Bogányie z Maďarska. Tóny Janáčkova máje rozezvučí také mnohé sakrální stavby v kraji. V ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše se návštěvníci festivalu nechají už popáté unést zvukem nejvzácnějších varhan severní Moravy. Dominanta Kravař – novogotický kostel sv. Bartoloměje nabídne dokonalou akustiku a mimořádný hudební zážitek umocní prostředí barokního kostela sv. Ducha v nedaleké Opavě. 
Na Janáčkově máji je něco uhrančivě charismatického! V květnu a červnu svým věrným i nově příchozím posluchačům zase dovolí vychutnat si skvělé umělecké výkony v koncertních sálech, zámcích i kostelích celého Moravskoslezského kraje. A mnozí určitě opět ztratí hlavu pro tento festival!  
