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Podvečer 24. května patřil vítězům interpretační soutěže Pro Bohemia Ostrava 2011. Mimořádně talentovaní umělci, kteří uspěli v dubnovém mezinárodním klání pořádaném Janáčkovou konzervatoří a Gymnáziem v Ostravě, se představili na festivalovém pódiu nejen svým spolužákům a kantorům, ale také hudebním odborníkům a zástupcům médií. Dostali tak skvělou příležitost zazářit poprvé v životě na Janáčkově máji. Všichni ji využili beze zbytku, a jak je přesvědčen ředitel festivalu Jaromír Javůrek, s mnohými z nich se v brzké době budeme vídat častěji: „Dnes jsme slyšeli hrát a zpívat jedenácti až sedmnáctileté žáky a studenty. Rád bych připomněl, že z většiny začínajících umělců, kteří kdy vystoupili na Janáčkově máji, se stali špičkoví interpreti s evropským renomé. Není bez zajímavosti, že v Ostravě koncertovali na začátku své kariéry takoví mistři jako trumpetista Sergej Nakarjakov, klavírista Boris Giltburg a další. Bude zajímavé sledovat cesty nejúspěšnějších účastníků letošní soutěže.“  
Dva z vítězů desátého ročníku Pro Bohemia Ostrava 2011 v oboru hra na klavír, zpěv a hra na dechové nástroje převzali zvláštní ocenění – Karolína Levková (zpěv, Zlín) obdržela Cenu náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro nejúspěšnějšího účastníka soutěže kraje, Johanna Haniková (klavír, JKGO) pak Cenu nadačního fondu JKGO pro nejúspěšnějšího účastníka z Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě. 
Po velkých gratulacích se koncertním sálem nesly už jen tóny z děl Janáčka, Marcella, Nováka či Smetany. V podání Alicje Matuszszyk (hoboj, Bialsko-Biala), Bohuslavy Jelínkové (zpěv, Brno), Martina Noska (klavír, Český Krumlov), Michaely Koudelkové (zobcová flétna, Brno), Karolíny Levkové (zpěv, Havířov) a Johanny Hanikové (klavír, Ostrava) se po právu zařadily mezi hudební lahůdky letošního Janáčkova máje. (tam)
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