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[bookmark: _MailAutoSig]Guarneri trio Praha po dlouhých sedmnácti letech opět v Ostravě 

Zcela v duchu romantismu, takový byl festivalový koncert souboru Guarneri trio Praha. Do posledního místa zaplněný sál Janáčkovy konzervatoře přivítal členy jednoho z předních nejen českých, ale i světových komorních těles, které tvoří renomovaní sólisté a pedagogové: klavírista Ivan Klánský, houslista Čeněk Pavlík a cellista Marek Jerie. 
Trio bylo založeno v roce 1986 a stále hraje v původním obsazení. Na mezinárodní hudební scéně je ceněna zejména prvotřídní souhra umělců, zvuková kvalita a technická virtuozita.
Guarneri trio Praha pravidelně vystupuje na mnohých mezinárodních hudebních festivalech, je zváno na koncertní turné po Evropě, Kanadě, Austrálii, Severní a Jižní Americe i Japonsku.
„Na Janáčkově máji jsme vystoupili před dlouhými sedmnácti lety, v roce 1994. Nic se nezměnilo, publikum je stále stejně vynikající. Bylo velmi příjemné vidět v obecenstvu tolik známých tváří. V Praze jsou mi někdy sympatie k Ostravě vyčítány,“ řekl se smíchem bezprostředně po koncertu Ivan Klánský.
Sukova Elegie pod dojmem Zeyerova Vyšehradu, Brahmsovo klavírní trio H dur i klavírní trio d moll Mendelssohna-Bartholdyho v geniálním provedení Guarneri tria Praha nadšené posluchače zvedala ze sedadel. Skvělý návrat, který předčil veškerá očekávání.   
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