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Soutěž Generace je svým zaměřením na mladé autory do 30 let z českých konzervatoří a vysokých škol naprosto ojedinělým hudebním projektem. Výsledky a trvalý zájem začínajících talentů si vydobyly vysoké uznání odborné i laické veřejnosti. Janáčkův máj vloni převzal organizaci a prezentaci této akce a v příštím roce dokonce plánuje rozšíření soutěže o mezinárodní účast. 
Šestice mladých skladatelů a skladatelek, úspěšných účastníků Generace 2010 připravila pestrou dramaturgickou nabídku oceněných komorních děl na 26. května večer. V sále Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě zněly soutěžní práce Jakuba Potočky, Soni Vetché, Jiřího Najvara, Lucie Vítkové, Jana Dobiáše, Lukáše Hradila i rodačky z Ostravy Lenky Štůralové. 
Její skladba Teorie chaosu pro saxofonový kvartet vznikla v dubnu 2010 v holandském Zwolle u příležitosti workshopu se saxofonovým kvartetem Aurelia. „Nechala jsem se inspirovat jednou z částí matematicko-fyzikální teorie chaosu, konkrétně teorií nazývanou efekt motýlího křídla, který vyjadřuje citlivou závislost vývoje systému na počátečních podmínkách. I tak nepatrný jev, jako je mávnutí motýlích křídel, může vést ke vzniku tornáda někde na druhém konci světa. V mé skladbě reprezentuje toto pomyslné mávnutí motýlího křídla první tón altového saxofonu,“ řekla mladá skladatelka po koncertu. 
Posluchače velmi zaujala také Ukolébavka pro klavír a violoncello Jiřího Najvara, rodáka z Čeladné. „Je to kompozice, která by měla navodit atmosféru usínání a vstup do říše pohádek. Skladbu jsem věnoval oběma dnešním interpretkám, violoncellistce Vendule Křivánkové a klavíristce Adrianě Žigmundové,“ uvedl.
Ostravský hudební historik, pedagog a publicista Ivan Měrka po skončení večera řekl:„Mladí autoři dávají posluchačům volnost  - hudební představy se totiž mnohdy vymykají těm hmotným. I Ferenc Liszt tvrdil, že při poslechu hudby si každý může představovat, co chce. V tom právě tkví její kouzlo.“ (tam)
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