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Houslistu Bohuslava Matouška doprovodila vyhlášená Filharmonie Bohuslava Martinů
[bookmark: _MailAutoSig]Poetická nostalgie, snivě líbezné melodie, ale také obraz běsnící bouře… Pro posluchače sobotního koncertu (28. května) bylo v Domě kultury města Ostravy připraveno další setkání s klasickou hudbou. Festivalový večer, tentokrát s názvem Kouzlo přírodní lyriky, představil vedle děl velikánů klasické hudby Leoše Janáčka, Bohuslava Martinů a Ludwiga van Beethovena také skladbu mladého autora Petra Koronthályho. Za své Variace na lidovou píseň pro komorní orchestr byl oceněn v celostátní soutěži pro skladatele do třiceti let Generace 2010. Suitu z opery Lišky Bystroušky, Rhapsody-Concerto pro violu a orchestr, 6. Symfonii „Pastorální“ i zmíněné Variace na lidovou píseň nezapomenutelným způsobem provedla Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín. 
Dirigent Marko Ivanović bezprostředně po koncertu řekl: „Je to moje osobní premiéra před ostravským publikem. Překvapila mě vřelost přijetí. S mladým zlínským orchestrem se znám už z dob svých studií. Hodně se za tu dobu proměnil a spolupráce s ním je opravdu bezvadná. Doufám, že nebyla poslední. A ještě něco - díval jsem se do programu festivalu. Je velmi zajímavý a pestrý. Janáčkův máj je skutečně úžasný. Přeji vám všem, aby vydržel.“
Významná osobnost českého houslového umění Bohuslav Matoušek zahajoval už první ročník Janáčkova máje v květnu 1976, kdy přednesl Čajkovského houslový koncert. „Když jsem vstupoval do domu kultury, tak jsem se smál – pachatel se vrací na místo činu. Svého času jsem hodně hrál s Janáčkovou filharmonií. S některými členy jsem se dnes měl možnost potkat. Vzpomínali jsme na naše koncerty v Itálii, Španělsku i jinde. Byla to nádherná doba,“ uvedl koncertní umělec, jeden z mála držitelů významné stříbrné medaile Nadace B. Martinů. Toto ocenění ho řadí mezi světové hudební osobnosti, jakými jsou například R. Kubelík, R. Firkušný, Ch. Hogwood , sir Ch. Mackerras či M. Kožená. (tam)
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