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TISKOVÁ ZPRÁVA

O vstupenky na zahajovací koncert je enormní zájem /31. ledna 2011
Nejlepší vizitkou každého festivalu je počet návštěvníků. Vstupenky na Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj jsou k dostání už týden (od 24. ledna) a zájem lidí více než tři měsíce před oficiálním startem dává tušit, že mnohé koncerty budou velmi rychle vyprodány. „Zatím v žebříčku objednávek vede zahajovací koncert, na němž zazní vedle Janáčkovy Sinfonietty i Beethovenův 5. klavírní koncert s Gerhardem Oppitzem. Během prvních pěti dnů jsme už prodali sto vstupenek. Pozornosti posluchačů se těší také varhanní recitál Bernadetty Šuňavské v ludgeřovickém chrámu sv. Mikuláše, koncert brněnských filharmoniků pod taktovkou Zdeňka Mácala a Mahlerova 5. symfonie v podání České filharmonie na úplný závěr festivalu,“ říká Jaroslava Koňaříková z organizačního týmu Janáčkova máje. 

V letošním roce je objednávkový systém výhodný zejména pro návštěvníky více koncertů. Vstupenky si mohou zamluvit předem na sekretariátu festivalu, a to poštou, faxem, e-mailem nebo telefonicky. „Lístky rezervujeme jeden měsíc. Kdykoli během této doby si lze vyzvednout už připravenou objednávku v kterémkoli prodejním místě, tedy v pokladně Domu kultury města Ostravy, pěti pobočkách Ostravského informačního servisu i MIC v Havířově. Klasický předprodej zahájíme 11. dubna. Držitelé průkazu TP nebo ZTP mají nárok na padesátiprocentní slevu, slevy nabízíme také důchodcům a studentům,“ uvádí J. Koňaříková. 

Janáčkův máj letos pro své posluchače připravil jednu speciální nabídku. V rámci koncertu v Hradci nad Moravicí (31. května) věnovanému 200. výročí narození Ference Liszta si zájemci mohou kromě běžného vstupného v ceně 140 Kč (důchodci a studenti - 70 Kč) koupit za 40 Kč také dopravu autobusem na zámek a zpět. Odjezd na koncert bude v 16.30 hodin z parkoviště u Domu kultury města Ostravy. A ještě něco – před večerním klavírním recitálem, na němž vystoupí skvělý maďarský pianista Gergely Bogányi, si návštěvníci mohou projít od 17.30 hodin tzv. malý zámecký okruh s klavírem. (tam)
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