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[bookmark: _MailAutoSig]Lisztova hudba do zámku v Hradci nad Moravicí patří
Fanfáry v podání Trombonového kvarteta Janáčkovy konzervatoře v Ostravě zahájily 31. května odpoledne malou slavnost v parku zámku Hradec nad Moravicí. Za účasti představitelů festivalů Janáčkův máj a Beethovenův Hradec, Lisztovy společnosti z Bratislavy a Budapešti a dalších hostů velvyslanec Maďarska v České republice László Szöke odhalil repliku reliéfu fenomenálního Ference Liszta. Následovala prohlídka dvou hudebních salonů - Beethovenova a Lisztova, který byl nově dokončen.
Jak uvedl ředitel festivalu Janáčkův máj Jaromír Javůrek, vrcholem celého dne byl samozřejmě večerní klavírní recitál pianisty Gergely Bogányiho. „Přední představitel maďarského interpretačního umění střední generace dokázal, že je mu Lisztova hudební řeč velice blízká. Navíc díky svému fenomenálnímu technickému vybavení mohl plně dostát i všem Lisztovým náročným virtuózním požadavkům. Zaplněný sál zámecké dvorany si vestoje vytleskal efektní přídavek.“
Koncert k 200. výročí narození F. Liszta byl umístěn do nádherného prostředí jednoho z nejkrásnějších českých zámků zcela záměrně. Šest generací knížat a hrabat mimořádného vzdělání, schopností a vybraných styků sídlo svého panství od roku 1778 postupně proměnilo na společenské a kulturní centrum. Na klavír vyrobený ve Vídni zde hrál právě Ferenc Liszt, kterého s Felixem Lichnovským pojilo osobní přátelství. Evropští krasavci, jak se jim přezdívalo, absolvovali koncertní turné po Evropě, kníže dokonce složil báseň, kterou Liszt zhudebnil. (tam)          
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