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[bookmark: _MailAutoSig]Koncert Gidona Kremera a Kremeraty Baltica? Jedním slovem: Skvělý!
Komorní orchestr Kremerata Baltica a houslista Gidon Kremer si podmanili ostravské publikum. Jejich originální a bezesporu velmi zajímavý koncert složený z děl L. van Beethovena, A. Pärta, A. V. Lourié  a W. A. Mozarta patřil k vrcholům letošního Janáčkova máje.
O G. Kremerovi se říká, že je houslista intelektuál. Na zkouškách i koncertech předvádí takové výkony, že i samotní mladí členové orchestru jsou doslova fascinováni. Podobnou fascinaci hrou světové legendy zažili posluchači pátečního večera (3. června) v Domě kultury města Ostravy.
„Byl to úžasný večer. Já znám Gidona Kremera jen z nahrávek, z CD. Poprvé jsem ho měl možnost slyšet naživo. Je to skutečně neuvěřitelné. Členové orchestru jsou v neustálém očním kontaktu, hrají s neskrývanou radostí. Je obdivuhodné, jak jsou schopni bez dirigenta podat takový výkon. Perfektní, až dokonalá souhra, vše ladí a doplňuje se - barvy nástrojů, proměny nálad… To se prostě jen tak neslyší,“ řekl Aleš Pavlorek, klarinetista a hudební skladatel, bezprostředně po závěrečných ovacích ve stoje.
Mimořádný zážitek si nenechal ujít ani patron koncertu Evžen Tošenovský, poslanec Evropského parlamentu: „Musím se přiznat, že při volbě, nad kterým koncertem převezmu záštitu, hrají pokaždé zásadní roli také moje časové možnosti. Ale když se mi spojil dnešní volný večer s excelentním houslistou Gidonem Kremerem a jeho orchestrem, bylo okamžitě rozhodnuto. Nádherný večer! Od roku 1994 jsem nevynechal jediný festivalový ročník, ale to, co jsem měl možnost slyšet před chvílí – to mě nadchlo.“ (tam)
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