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Rozpálený úterní večer (7. června) se v ostravském domě kultury nesl ve znamení osvědčené klasiky, ale i světové premiéry. Na koncertu Svár romantismu a současnosti II. byl uveden Karneval Antonína Dvořáka, Symfonie č. 2 Johannese Brahmse a ve světové premiéře Opožděné písně frýdecko-místeckého rodáka Milana Báchorka. 
„Skladba vznikla na verše haiku Jaromíra Brabence. Spojil jsem vybraná haiku autora a poskládal je dohromady. Mé skladby vyjadřují atmosféru niterného milostného světa, tak, jak jsem jej vnímal během celého života. Spolupráce s Mistrem Mácalem a nebývale talentovanou sopranistkou Kateřinou Kněžíkovou byla opravdu vynikající,“ řekl autor. 
Janáčkův máj publiku znovu nabídl skutečně mimořádný zážitek. O to větší, že za dirigentský pult se postavil skvělý a ve světě velmi uznávaný Zdeněk Mácal, letošní prezident festivalu. Filharmonie Brno pod jeho taktovkou hrála fantasticky.
„Mistr Mácal mi poskytl naprostý komfort a úžasně mne vedl. Na Janáčkově máji jsem měla možnost zpívat poprvé, a protože jsem tady doma, velmi jsem si to užívala. Byl to krásný, i když značně obtížný koncert. Intonace melodií sama o sobě nebyla tak těžká, nejtěžší bylo propojit je s textem a následně s orchestrem. Charakter jednotlivých slov básní je totiž velmi niterný,“ řekla sopranistka Kateřina Kněžíková, členka souboru opery Národního divadla v Praze. 
Mistr Mácal její slova o náročnosti skladby potvrdil. „Báchorkovy Opožděné písně jsou právě pro sopranistku hodně náročné. Včera jsme zkoušeli šest hodin, dnes jsme do toho dali všechno. Lepší už to být nemohlo. Celý program byl opravdu velice těžký a jsem rád, že všechny tři skladby byly brněnskými filharmoniky výborně zahrány.“ 
Za mimořádný umělecký zážitek označil večer také Jan Skipala, předseda představenstva a prezident Společenství průmyslových podniků Moravy a Slezska, které bylo partnerem koncertu. Nechal se slyšet, že ani okamžik nelitoval rozhodnutí mezinárodní hudební svátek podpořit: „Je pravda, že velcí sponzoři začali v poslední době trochu pokulhávat, ekonomická krize zanechala své stopy všude. Byla by ale škoda, kdyby tím Janáčkův máj ztrácel na kvalitě. Proto jsme se usnesli, že festivalu v našem kraji prostě pomůžeme.“ (tam)
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