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Slavné festivalové návraty 

Janáčkův máj je významná kulturní akce, kterou každý rok v květnu a červnu provází mimořádná koncentrace špičkových sólistů, hudebních těles, posluchačů a koncertů. Gerhard Oppitz, Gergely Bogányi, Isabelle Faust, Fazil Say, Ivan Ženatý. To je jen několik velkých osobností, které ozdobí letošní 36. ročník mezinárodního festivalu. V programu trvajícím od 23. května do 12. června se budou hrát skladby romantiků a současných autorů, francouzské a italské baroko, maďarští klasici i jazz… A to na tradičních i netradičních místech Moravskoslezského kraje.
S napětím se očekává zahajovací koncert. Janáčkova Sinfonietta byla tentokrát svěřena Janáčkově filharmonii Ostrava pod taktovkou Tomáše Netopila. „O pozoruhodný zážitek se nesporně postará vynikající německý pianista Gerhard Oppitz. Letos nebude hrát jako před sedmi lety Dvořáka, ale Beethovenův 5. klavírní koncert, který je často nazýván Císařský. Zájemce o zahajovací večer však musím zklamat. Vstupenky jsou už vyprodány do posledního místa,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.
Po deseti letech Janáčkův máj opět přivítá Lisztův komorní orchestr i pražské Guarneri trio. K dalším slavným festivalovým návratům patří skvělý houslista Gidon Kremer. Koncert nazvaný „Legenda houslové hry se vrací“ je připraven na večer 3. června v Domě kultury města Ostravy.  Kremer je známý nejen tím, že hraje běžný repertoár, včetně 20. století, ale hodně i novinky. A také často mění program. Pro letošní festival vybral Pärtovu skladbu Passacaglia pro sólové housle a smyčce, Schumannův Koncert pro violoncello (verze pro housle) a Bachovo Umění instrumentace. Doufejme, že už to tak zůstane, i když - kdo ví. Spolu s ním přijede Komorní orchestr Kremerata Baltica, který umělec a současně jeho ředitel a sólový houslista založil v roce 1997. The high artistic quality of the ensemble is the result of the exceptional talent of the individual musicians and Kremer's innovative approach to repertoire. Kremerata Baltica is composed exclusively of talented young musicians (average age 27) from the Baltic States and is supported by the Ministries of Culture of Estonia, Latvia and Lithuania, making the group the de facto cultural ambassadors of the region. Kremerata Baltica won a Grammy Award in 2002, was nominated for another in 2003, records for Nonesuch Records (a Warner Bros. label) and Deutsche Grammophon, and it performs in all the great hSoubor je složen výhradně z mladých talentovaných hudebníků (průměrný věk 27 let) z pobaltských států. Koncertovali už na všech významných světových pódiích. Letos si k radosti posluchačů Janáčkova máje připíší další adresu: Ostrava. 

Tamara Vrla
mediální zástupce, PR
MHF Janáčkův máj, o.p.s. 
28. října 124
702 00 Ostrava 1
e-mail: tamara.vrla@seznam.cz
www.janackuvmaj.cz


image1.jpeg




