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Krása dechové harmonie – speciální program s netypickým nástrojovým obsazením - posluchačům Janáčkova máje v pozitivním slova smyslu doslova vyrazila dech. Pochody pro dechové nástroje od A. Vranického, Serenáda pro dechové nástroje op. 7 R. Strausse, Stravinského Symfonie pro dechové nástroje, Myslivečkův Oktet pro dechové nástroje a zejména Koncert pro smyčcové kvarteto a dechový orchestr E. Schulhoffa v podání Kapralova Quartet a Festivalové dechové harmonie přijalo obecenstvo s nadšením a vřelostí.
Nejznámější české ženské smyčcové kvarteto Kapralova Quartet (… kvarteto pojmenované po významné skladatelce Vítězslavě Kaprálové…) existuje už hezkou řádku let. Na začátku května oslavilo narozeniny - 7. května 1995 se ještě pod názvem Venus Quartet uskutečnil jeho první koncert. Profesor Břetislav Novotný, primárius slavného Kvarteta města Prahy, říkával, že členky souboru mají obrovskou výhodu, že protože mají všechny čtyři hlasy rovnocenné a opravdu se dobře doplňují. Nechybí jim výborná souhra a neobyčejně přesný projev.
Festivalová dechová harmonie nemá nic společného s klasickými dechovými orchestry. Jde o soubor vybraných vynikajících hráčů na dechové nástroje, kteří připravili a pod taktovkou Leoše Svárovského provedli skladby, které většinou ještě nikdy v Ostravě nezazněly. 
„Dech je most mezi naším tělem a naší myslí. Dnešní setkání s lidmi, kteří dokáží tak dokonale ovládat dech – hráči na dechové nástroje, bylo něco jako duchovní zážitek. Ostatně, všimněte si určité podobnosti slova dech a duch. To je něco jako velké téma současného světa. Do koncertních síní a sálů přicházíme ze světa mnohdy bezduchého, dokonce plného bezduché muziky… Jsem velmi rád, že letos, stejně jako loni a předloni, budu z Janáčkova máje odjíždět s dobrým pocitem, že kultura, alespoň v Ostravě, rozhodně neztrácí dech,“ řekl Lukáš Hurník, hudební skladatel, publicista a vynikající moderátor. (tam)
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