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Mozartovo Requiem, které 9. června v ostravském Evangelickém kostele provedla Janáčkova filharmonie Ostrava, Pražský filharmonický sbor a sólisté Jana Doležílková (soprán), Kateřina Jalovcová (alt), Jozef Kundlák (tenor) a Jan Šťáva (bas), bylo věnováno památce vynikajícího, nedávno zesnulého českého herce Ladislava Lakomého. 
Pod taktovkou Petra Altrichtera zaznělo hudební dílo opředené mnoha legendami. Pověst o tom, že je přišel k W. A. Mozartovi objednat tajemný posel a zaplatil za ně velkou sumu peněz, se objevila i ve slavném filmu Miloše Formana Amadeus. Ve skutečnosti si skladbu nechal na zakázku napsat hrabě Franz von Walsegg, aby ji mohl vydávat za svou. 
Ve čtvrteční interpretaci Requiem ostravskými filharmoniky, sborem i sólisty se opět potvrdilo, že Mozartova hudba promlouvala a stále promlouvá k posluchačům svou tajemnou krásou, hloubkou a genialitou. Janáčkova filharmonie Ostrava, která se řadí mezi přední česká symfonická tělesa, ji zahrála naprosto úchvatně. Účinkující z kostela odcházeli za mohutných ovací publika vestoje. (tam)
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