Autor: Tamara Vrla

Posluchač dostane to, co chce a mnohdy ještě něco navíc

Nejvýznamnější světové orchestry, dirigenti nejzvučnějších jmen, nejobsáhlejší repertoár – to je ve zkratce vizitka klavíristy Konstantina Lifschitze, který se Stuttgartským komorním orchestrem zahrál 5. června v rámci XXXVII. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj skladby Bacha, Mendelssohn-Bartholdyho a Pärta. Nádherný večer mluveným slovem doprovodil hudební publicista a moderátor Lukáš Hurník, syn významného českého skladatele Ilji Hurníka. Komorní hudba pro smyčce tohoto slezského autora zazněla u příležitosti jeho devadesátin na festivalu o dva dny dříve.
Do jaké míry vás ovlivnil tatínek?
Tatínek mne ovlivnil významně. Ať jsem chtěl nebo nechtěl, tak jsem žil v prostředí klasické hudby, kde táta cvičil Debussyho, máma hudbu k houslovým duetům s Ivanem Štrausem, takže můj jednoznačný sebezáchovný pud bylo utéct. Na gymnáziu jsem se potkal s muzikanty jako bratři Kryšpínovi, pozdější členové Pražského výběru, s nimiž jsem založil rockovou kapelu a psal pro ně písničky. Skladby jsem začal záhy psát do not a pak už jsem jen tichou cestou přišel ke klasické hudbě. Úprk se prostě nekonal. (smích)
Jste pravidelným hostem Janáčkova máje, co vás na něm přitahuje?
To, co mne nejvíc baví jako posluchače i jako skladatele, to jsou průniky různých žánrů. Takže i v mých skladbách se třeba prolíná barokní inspirace s rockovou hudbou, jazzem, duchovní hudbou. Koncert, který jsem na Janáčkově máji moderoval, je vlastně toho druhu, kdy se hrají transkripce nebo nejrůznější sekundární podoby barokních děl. To je to, co mne hodně zajímá. Dnešní doba je už taková, že spíš než produkuje, tak reprodukuje.

Vy sám jste považován za jednoho z nejlepších propagátorů klasické hudby. Máte recept na to, jak přilákat posluchače? Mladší posluchače zejména?
Na šedivé hlavy v obecenstvu si stěžovali už hudebníci za první republiky. A říkalo se - klasická hudba umře, protože umělci té doby odejdou a nikdo je nenahradí. A to je velký omyl. Ke klasické hudbě se prostě musí dorůst. V tomto ohledu nejsem skeptik, i když na druhou stranu si uvědomuji, že dnes je situace poněkud horší. Podívejte se na naši politickou scénu – jsou v ní lidé nekulturní a ani se kulturnost nesnaží předstírat. Víte, někdy se z klasické hudby dělá taková ta sváteční a obřadní příležitost, kde chcete zažít něco naprosto mimořádného. Přitom na koncert přijdete a nic tak mimořádného to zase není. 
Máte pravdu, hudba byla vždy součástí všedního dne.
 Jenže dnes je součástí všedního dne zapnuté rádio, kde cosi hučí a člověk to vlastně ani nevnímá, zatímco dříve měl šlechtic ve svém obývacím pokoji živou kapelu. A skladatel přesně věděl, co pán domu potřebuje, co se mu líbí. Zjednoduším to, když někoho pozvete ke stolu, kdo celý život jedl knedlo-vepřo-zelo a pak před něho postavíte talíř plný krevet, tak najednou znejistí a neví, ale když k němu někdo přijde a poradí a řekne, jak na tyto mořské příšery, tak se mu otevře úplně nový svět. 
A propos, jste vyhlášeným gurmánem klasické hudby, ale i velmi kvalitního vína. Má něco společného víno a hudba?

Vezměte si už jen to názvosloví. Víno má být harmonické, což je hudební pojem. Víno musí mít dlouhé doznění, víno má mít gradaci nebo ještě lépe crescendo, a když je nějaká chuť ve víně výrazná, tak se říká, že má akcent. A kromě toho je stejně jako víno i hudba svázána s místem, historií, filozofií, lidmi… Tak, jako slyšíte v německé hudbě tu kontrapunktickou složitost dějin, tak ve francouzském víně pijete tu nepřekonatelnou noblesu a eleganci, tu určitou uzavřenost francouzské povahy. Prostě víno je stejným odrazem reality a jsoucna. A to platí rozhodně také o hudbě, ale i literatuře a dalších věcech, které mají v životě smysl. 

 Janáčkův máj má chuť jakého vína?

(Smích) To je dobrá otázka. Tím, že se pohybujeme na samém vršku Moravy a Slezska, kde se spíš pila pálenka, odpověď není vůbec jednoduchá. Ale řekl bych, že existují festivaly, které hrají všechno od jazzu, folkloru, rocku až po Mahlera. Jsou jako vína, která vás mohou mile překvapit, ale i patřičně zklamat. Kdežto Janáčkův máj je takové čisté víno, které se drží určitého slohu a hodnot, není to víno, které se snadno prodává. Na první pohled vás zaujme, ale ten vztah si k němu musíte postupně nalézat. Je vyvážený a nebojí se nových autorů, nových skladeb, nesází jen na největší hity. Ale když člověk přijde, dostane to, co chce a mnohdy ještě něco navíc.
Vracíte se rád?

Velmi rád, protože díky vyprávění táty, ale hlavně dědečka a babičky, jsem v tomto kraji byl v podstatě stále. I když jen přeneseně. Ostrava se mění ke kulturnějšímu, dynamičtějšímu, modernějšímu… Stravinskij nejdříve přijel do Ostravy, než dorazil do Prahy. Když se někdy snažím udělat na koncertech takový ten lehčí humor, tady v Ostravě není až tak jednoduché s ním prorazit. Zdejší posluchači trošku více hájí ty hodnoty, které v klasické hudbě jsou. Víte prostě, co bráníte. 
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