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 Ostrava, 10. ledna 2012 

Janáčkův máj začíná v plynojemu Dolních Vítkovic 

Pokud se někdo už teď rozhodl, že se vypraví od 17. května do 8. června na koncerty hudebního festivalu Janáčkův máj, může se radovat. Předprodej vstupenek, respektive objednávkový systém, bude zahájen za pár týdnů a každý má tedy dostatek času vybírat, který z osmnácti koncertů v Ostravě, Frýdku-Místku, Opavě, Orlové, Krnově nebo Ludgeřovicích musí prostě slyšet, kterého sólistu, pěvce či světově uznávaná tělesa vidět na festivalovém pódiu. Díky promyšlené dramaturgii to není volba jednoduchá. 

Už zahájení letošního 37. ročníku bude bezesporu velmi originální. Tradiční Janáčkova Sinfonietta, Straussův Koncert pro lesní roh a orchestr a Čajkovského Italské capriccio zazní v plynojemu - multifunkční aule Dolních Vítkovic. „Sál pro patnáct set posluchačů, velké pódium a krásné prostory mají nepopsatelnou atraktivnost,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek s tím, že má letos obrovskou radost z příjezdu žijící legendy beethovenovské a brahmsovské interpretace klavíristy Rudolfa Buchbindera a světové pěvecké hvězdy italského basisty Ferruccia Furlanetta. 

Pokud se posluchač ptá na dominanty Janáčkova máje 2012, odpověď není jednoznačná ani snadná. Ale přece jen, J. Javůrek k tomu krátce uvádí: „Určitou dominantní linií festivalu jsou sólové dechové nástroje, a to od barokní flétny a fagotu, přes trubku až například po lesní roh.“

V programu Janáčkova máje jsou uvedeny takové hudební skvosty jako Vyšehrad, Šárka nebo Vltava B. Smetany, předehry a árie z oper J. W. Mozarta Figarova svatba a Don Giovanni, Nabucco nebo Síla osudu J. Verdiho, ale i Čajkovského Koncert pro housle a orchestr D dur a Janáčkovo varhanní sólo z Glagolské mše. Není divu, že zájemci se už dnes pídí po vstupenkách.

„Jejich ceny se pohybují od 100 do 400 Kč, takže jde o zvýšení minimální. Samozřejmě nabízíme slevy pro důchodce, studenty a tělesně postižené, padesátiprocentní sleva je určena pro abonenty Janáčkovy filharmonie Ostrava právě na koncert JFO. Od 1. února spustíme objednávkový systém, přičemž jednotlivé objednávky přijímáme na sekretariátu Janáčkova máje. Zájemci mohou psát, telefonovat, faxovat i mailovat. Tento způsob, jak získat vstupenky je výhodný zejména pro ty, kteří si vybírají více festivalových koncertů. Vlastně připravíme balíček vstupenek podle individuálního přání a zájemce si jej v kterékoli z našich pokladen do jednoho měsíce vyzvedne a zaplatí,“ říká Jaroslava Koňaříková z Janáčkova máje o.p.s. Od 2. dubna pak bude zahájen volný prodej vstupenek v Domě kultury města Ostravy, Ostravském informačním servise, v informačních centrech v Havířově, Frýdku-Místku, Orlové, Kopřivnici, Frýdlantu nad Ostravicí, Frenštátu p. Radhoštěm a dalších místech Moravskoslezského kraje.
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