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TISKOVÁ ZPRÁVA 





        Ostrava, 3. května 2012 
Italský basista Furlanetto míří do Ostravy 

S napětím očekávaný galakoncert vynikajícího basisty Ferruccia Furlanetta bude 19. května ostravskou premiérou jednoho z nejžádanějších a nejoslavovanějších světových operních superstar.

„Úroveň pěvců a pěvkyň na mezinárodním hudebním festivalu Janáčkův máj je vždy nesmírně vysoká a jsem skutečně velmi rád, že ozdobou letošního ročníku bude právě tento skvělý Ital. Hudební svět dává v současné době přednost vysokým tenorům, eventuálně sopránům, v Ostravě však zazní velký hlas, který na koncertních pódiích nebývá až tak často slýchán,“ řekl ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek. Ferruccio Furlanetto sklízí ovace na největších světových scénách, kritika oceňuje jeho velký rozsah a dynamiku hlasu i mimořádné herecké schopnosti, je uznávaným interpretem zejména Mozartových a Verdiho oper. Právě árie z Mozartovy Kouzelné flétny, Figarovy svatby a Dona Giovanniho nebo Verdiho předehra k opeře Nabucco či Síla osudu tvoří základní pilíř galakoncertu, který vygraduje Musorgského smrt Borise Godunova. 

„Stanovili jsme si poněkud drze podmínku, že nechceme žádnou reprízu jiného koncertu. Hodně nám záleželo na tom, aby byl v Ostravě uveden reprezentativní a originální program. A povedlo se! Často dostávám otázku, zda bylo obtížné tohoto pěveckého virtuosa získat pro Janáčkův máj. Všechno byla tak trochu otázka náhody a také ochoty posunout začátek festivalu o dva dny dopředu, protože 19. května byl jediný termín, kdy mohl Furlanetto do moravskoslezské metropole přijet,“ dodal J. Javůrek. 

Koncert Ferruccia Furlanetta, mimo jiné čestného vyslance Spojených národů a nositele titulů Komorní pěvec a Čestný člen vídeňské Státní opery, se uskuteční v Divadle Antonína Dvořáka za doprovodu operního orchestru Národního divadla moravskoslezského, který bude řídit Robert Jindra. 
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