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TISKOVÁ ZPRÁVA 





        Ostrava, 4. května 2012 
Na prahu atonality, to je nevšední spojení hudby a tance
 
Jeden z nejznámějších českých choreografů, herec a tanečník Pavel Šmok se opět – alespoň symbolicky svou prací - vrací do Ostravy. Vymyslel a připravil totiž taneční kompozici k jedenáctému koncertu letošního Janáčkova máje. Jeho název – Na prahu atonality – dává tušit, že nepůjde o úplně běžnou záležitost.
Jak vysvětluje ředitel festivalu Jaromír Javůrek, autoři atonální hudby hledají nové kompoziční postupy a potlačují tradiční harmonicko-melodický vývoj skladby. „Představitelem takového systému je rakouský skladatel a teoretik Arnold Schönberg, jeho učitel Alexandr Zemlinský i jeho žák Anton Webern. S díly těchto tří mužů seznámí posluchače sopranistka Anna Maria Pammer, violoncellista Petr Šporcl a violista Pavel Hořejší, kteří doplní členy Zemlinského kvarteta,” doplňuje J. Javůrek.
Příprava kompozice tanečního pojetí tak atypické hudby byla proto svěřena právě Pavlu Šmokovi – choreografovi s obrovskými zkušenostmi a dramaturgickými schopnostmi. Podle kritiků jsou jeho choreografie mimořádně muzikální, a to až do té míry, že v divácích budí pocit „poslechu očima”. Zakladatel Pražského komorního baletu a profesor choreografie na Hudební akademii múzických umění má na svém kontě stovky baletů, třicítku operet, muzikálů a revuí, mnoho činoherních a televizních inscenací na domácích i zahraničních scénách.
Program Na prahu atonality se uskuteční poslední květnovou středu v koncertním sále Janáčkovy konzervatoře v 19 hodin.  Na hudbu klasiků atonality budou tančit  David Stránský, Libor Kettner a Tereza Chábová. Scéna a kostýmy jsou dílem Jana Duška, držitele Ceny Alfréda Radoka. 
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