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TISKOVÁ ZPRÁVA 






         Ostrava, 19. května 2012 
Ocenění soutěže Generace byla předána nadějným skladatelům
Výběr z děl mladých autorů klasické hudby, kteří se přihlásili do mezinárodní soutěže Generace, zazněl v podvečer 18. května v sále Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě. „Je to soutěž nesmírně užitečná, podchycující i motivující mladé tvůrce. Neodmyslitelně patří ke kulturnímu životu nejen v ostravském regionu, ale i v celé České republice. Mladí skladatelé o ni mají zájem, v každém ročníku je obesílána desítkami soutěžících. Je důležité si také uvědomit, že je jedinou soutěží svého druhu v ČR. Porota se vždy jednomyslně shoduje na jedinečnosti této akce a jejím velkém společenském významu,“ uvedl profesor Ivan Kurz z AMU Praha, mimochodem vítěz 1. ročníku Generace.
Slavnostnímu vyhlášení výsledků předcházela konference a také vernisáž obrazů Michala Georgieva. „Hudba a výtvarné umění jsou oblasti, které se vzájemně doplňují a inspirují. Je příznačné, že koncert věnovaný mladým hudebním autorům doprovází výstava stejně mladého výtvarného umělce,“ řekl při té příležitosti kurátor Petr Pavliňák z Výtvarného centra Chagall Ostrava. 

Účastníci letošního ročníku Generace stojí na pomyslné startovní čáře. Až čas ukáže, nakolik jejich díla obstojí a získají umělecké kvality. Porota Generace 2012 udělila ve třech kategoriích dvanáct čestných uznání a stanovila dva vítěze. Mezi skladateli do 20 let se nejlépe umístil Jakub Potoček (ČR) s dílem Septet aneb dva pohledy na číslo 7. V kategorii do 25 let získal první místo autor Sonorietty Pawel Pietruszewski (Polsko). V kategorii do 35 let nebylo první místo uděleno, na druhé příčce skončil Jakub Polaczyk (Polsko) a jeho skladba Baden-baDen-badEn. 

„Mezinárodní porota měla tentokrát obzvláště těžkou práci. Přední skladatelé a pedagogové posuzovali 55 děl 42 autorů ze zemí Visegrádské čtyřky, tedy Polska, Slovenska, Maďarska a České republiky skutečně poctivě,“ uvedl ředitel pořádající organizace Janáčkův máj o.p.s. Nejlepší práce mladých skladatelů letos zazní také ve městech všech partnerských zemí - Katovicích, Budapešti a Bratislavě. 

Soutěž se konala za finanční pomoci Mezinárodního visegrádského fondu, Partnerství OSA a NADACE ŽIVOT UMĚLCE.
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