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         Ostrava, 21. května 2012 
Na Landek se s Janáčkovým májem vrátil mistrovský džez
Tři koncerty Janáčkova máje – troje bouřlivé přijetí a ovace ve stoje. Nedělní Jazzový podvečer potvrdil, že festival rozhodně neztrácí kvalitu ani posluchače. Právě naopak. Do posledního místa zaplněná kompresorovna Hornického muzea přijala mezinárodní džezový kvintet, složený ze Skipa Wilkinse (klavír), Gary Rissmillera (bicí), Juraje Bartoše (trubka), Rostislava Fraše (saxofon) a Jozefa Feča (kontarbas), více než vřele. Uskupení dvou Američanů, dvou Čechů a Slováka zahrálo nejen známé aranže, ale také osobité skladby z tvorby Wilkinse a Fraše. 

Klavírista a skladatel Skip Wilkins je kromě vynikajícího interpreta také zkušeným učitelem, mimo působení na Lafayette College v Eastonu vyučuje v současné době na brněnské Janáčkově akademii múzických umění. Jeho rodák Rissmiler patří k legendám současné džezové scény, soukromě učí hře na bicí, na proslulém festivalu ve Wichitě byl porotcem. Bratislavský trumpetista Juraj Bartoš patří mezi nejrespektovanější evropské hudebníky své generace a muzikant Jozef Fečo se zase řadí mezi nejlepší kontarbasisty u nás. Rostislav Fraš pocházející z Ostravy se vedle vlastních projektů realizuje v celé řadě mezinárodních kapel, vyučuje a skládá. „Je to úžasný prostor, který dobře znám, už jsem zde hrál. Bývalá hornická kompresorovna s jazzem opravdu velmi ladí. A atmosféra během koncertu byla neuvěřitelná. Program jsme se snažili vyvážit vlastními skladbami a takzvanými jazzovými standardami. Prostě jsme chtěli, aby si z dnešního koncertu každý odnesl něco, aby si užili i náročnější posluchači,“ řekl R. Fraš. Je tedy jasné, že na neděli 20. května budou milovníci džezových fines, sól a improvizace dlouho vzpomínat! 
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Fagotista Azzolini si zcela podmanil frýdeckomístecké posluchače

V Národním domě ve Frýdku-Místku vystoupili 21. května v 19 hodin vzácní hosté. Nejlepší evropský hráč na barokní fagot Sergio Azzolini, skvělá hobojistka Xenia Löffler a soubor Collegium 1704 vytvořili uchvacující atmosféru. 

Ital Azzolini dostál své pověsti a koncert A. Vivaldiho i A. Reichenauera provedl naprosto precizně. Pozadu nezůstala ani jeho německá spoluhráčka, která hrou s bezchybnou technikou ukázala, kolik nádherných barev její barokní nástroj dokáže vyloudit. Soubor Collegium 1704 předvedl vzornou souhru propracovanou do nejmenších detailů. Není divu, patří totiž k vyhledávaným barokním uskupením a jeho umělecký vedoucí a vynikající hráč na cembalo Václav Luks je ve svém oboru velmi uznávaný.

Pátý festivalový večer s názvem Evropské hudební baroko tak potvrdil, že Janáčkův máj staví na vysoké umělecké úrovni a programové rozmanitosti. (tam)

Tamara Vrla 

mediální zástupce, PR
MHF Janáčkův máj, o.p.s. 

28. října 124, 702 00 Ostrava 1

e-mail: tamara.vrla@seznam.cz

www.janackuvmaj.cz

