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TISKOVÁ ZPRÁVA 






         Ostrava, 22. května 2012 
Janáčkův máj má za sebou úspěšnou premiéru

Dramaturgicky skvostně vystavěný program koncertu Francouzské inspirace podtrhly výkony Pražské komorní filharmonie, dirigenta Jakuba Hrůši a klavíristy Karla Košárka.  

Večer v Domě kultury města Ostravy zahájila suita z baletu Pulcinella Igora Stravinského, která byla poprvé uvedena v roce 1920 v Paříži. Na počest stého výročí narození francouzského skladatele Jeana Françaixe zazněl jeho Koncert pro klavír a orchestr. Svěží melodie s jazzovými prvky posluchače nadchly. O to víc, že šlo patrně o českou i světovou premiéru – sólový part speciálně pro Janáčkův máj poprvé v republice nastudoval Karel Košárek, unikátní zvukový záznam pořídil Český rozhlas Ostrava, stanice Vltava. Mimochodem, jediná dochovaná nahrávka Françaixova díla pochází z roku 1937, kdy ji s Pařížskou filharmonií zaznamenal sám autor. 

„Jsem velmi rád, že se nám podařilo navodit v sále dobrou náladu, což předpokládám, že byla intence samotného autora skladby. Doufám, že se mi ten jeho vzkaz podařilo alespoň částečně tlumočit. Samozřejmě je pro mne trochu překvapení, že se u nás tento koncert nehraje. Myslím si, že právě v rámci tohoto nádherného dramaturgického programu dnes večer to byl skvělý nápad toto dílo uvést. Má spoustu poloh, zejména druhá věta je překrásná. Je skutečně radost hrát takovou skladbu a přiznám se, že bych ji chtěl uvést ještě i na jiných koncertních pódiích,“ řekl klavírní virtuos.  

Večer plný radostné atmosféry a francouzské hravosti zakončila symfonie č. 1 C dur Georga Bizeta. Zkomponoval ji ve svých 17 letech, dlouhá desetiletí ležela zapomenutá v archivu pařížské konzervatoře. Na Janáčkově máji dala vzniknout dalšímu prvenství – 22. května zazněla na festivalu úplně poprvé. (tam)
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