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TISKOVÁ ZPRÁVA 






         Ostrava, 25. května 2012 
Romantický večer sklidil dlouhotrvající ovace 

Mohutným aplausem skončil 24. května večer další z řady koncertů Janáčkova máje. Kritiky oceňovaný a publikem vysoce uznávaný violoncellista Jiří Bárta se na pódium několikrát vracel, aby poděkoval zcela zaplněnému sálu Domu kultury města Ostravy za dlouhotrvající ovace. Od 90. let patří ke špičce violoncellistů své generace. Iniciátor, dramaturg a spoluzakladatel Mezinárodního festivalu komorní hudby v Kutné Hoře je vítězem předních světových hudebních soutěží a kritika na něm nešetří chválou. 
Hudební historik, pedagog a publicista Ivan Měrka řekl: „Bylo to skvělé a mne blaží jedna věc, že jsme před nějakými pětatřiceti lety tomuto Jirkovi udělili první cenu v soutěži Beethovenův Hradec, že jsme se nezmýlili, že jsme nebyla tak pitomá porota a že jsme už tenkrát prognostikovali, že z něj bude veliký cellista.“

Nemenších poct se dostalo hráčům Janáčkovy filharmonie Ostrava a zejména Liboru Peškovi, který díla Antonína Dvořáka a Richarda Strausse dirigoval. Mimochodem, Dvořákův violoncellový koncert patří na Janáčkově máji mezi nejčastěji uváděné. Posluchači ho už mohli slyšet v interpretaci šesti světových sólistů. Stejně tak Straussovo skladatelské dílo Tak pravil Zarathustra se stává trvalou součástí festivalu. (tam)
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