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TISKOVÁ ZPRÁVA 






         Ostrava, 28. května 2012 
Klavírista Dejan Lazić fascinoval Ostravu

Se zatajeným dechem sledovali 27. května večer posluchači dalšího z koncertů Janáčkova máje mladého klavíristu a skladatele Dejana Laziće. V ostravském Domě kultury zazněl jeho klavírní recitál složený z děl Bély Bartóka a Domenica Scarlattiho a temperamentní jižan si zcela získal festivalové publikum.

Chorvatský umělec Dejan Lazić si získal pověst skvělého klavíristy a talentovaného hudebníka plného nápadů velmi brzy. Po studiích na prestižním Mozarteu v Salzburku vystupoval na recitálech i koncertech s orchestry v Evropě, Americe, Asii i Austrálii. Jeho nahrávky patří k jedněm z nejvyhledávanějších, záznam slavného Rachmaninova druhého klavírního koncertu mu dokonce v roce 2009 přinesl prestižní německou cenu Echo Klassik. Také Lazićovy  autorské komorní i orchestrální počiny sklízí velké uznání kritiků.

Jeho závěrečné milé „děkuji“ nebylo překvapivé, protože jak říká, jeho babička byla Češka. V Ostravě se zdržel pouze jeden den. „Odjíždím rovnou na další koncert do Slovinska, ale i za tu krátkou chvilku, kterou jsem zde strávil, mohu říct, že vaše město má obrovské charisma – na jedné straně industriální památky, na straně druhé - moderní výstavba. A hlavně je v Ostravě skvělé publikum!“ 
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