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TISKOVÁ ZPRÁVA 





Ostrava, 8. června 2012 
Janáčkův máj 2012 měl strhující finále 

„Mám velkou radost z návštěvnosti všech osmnácti koncertů, nesmírně mne těší dnešní skvělé zakončení našeho festivalu. Během tří týdnů jsem často slyšel, že netřeba jezdit do Vídně nebo Prahy, stačí být na Janáčkově máji, kde špičkoví interpreti a ty nejlepší evropské a světové orchestry přinášejí posluchačům to nekvalitnější umění, jaké si jen můžeme představit,“ řekl bezprostředně po Závěrečném koncertu Jaromír Javůrek.
Strhující závěr 37. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj patřil brilantním výkonům Symfonického orchestru Českého rozhlasu, vynikající houslistce Sophii Jaffé a světoznámému dirigentovi a prezidentu festivalu Zdeňku Mácalovi. 
Třítýdenní setkávání s klasickou hudbou uzavřely 8. června v Domě kultury města Ostravy Smetanova Vltava, Čajkovského Koncert pro housle a orchestr D dur a Musorgského Obrázky z výstavy. Ostrava zažila vpravdě excelentní finále! 

Janáčkův máj 2012 skončil a hudební svět byl blízko, na dosah i tak malým posluchačům, jakým je desetiletý začínající houslista Ben Kotík: „Koncert se mi hodně líbil, protože to byl nádhernej mix všech nástrojů, hlavně pan dirigent Mácal byl super. Ze začátku jsem trochu nechápal, co dělají ti vzadu v orchestru, ale po dnešku už to vím. Jednou tu možná na pódiu budu s houslemi stát jako dnes večer sólistka Jaffé a hrát pro tolik lidí.“  
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