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TISKOVÁ ZPRÁVA 





        Ostrava, 15. června 2012 
Každý znal svou roli dokonale
Tomu se říká úspěch: Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj překonával rekordy v návštěvnosti a strhující večery s krásnou hudbou provázely ovace ve stoje. Nejvýznamnější moravskoslezská akce klasické hudby s největší koncentrací špičkových pěvců, klavíristů, violoncellistů, houslistů a slavných orchestrů skončila. Ředitel a dramaturg Jaromír Javůrek se po týdnu, který uplynul od posledních tónů závěrečného koncertu ještě nezastavil, ale čas na krátký rozhovor si udělal.

Informace o klasické hudbě zpravidla nebývají v zorném úhlu sdělovacích prostředků. Pro Janáčkův máj to letos až tak neplatilo.
A jsem rád. Janáčkův máj je bez nadsázky pojem v celoevropském kontextu. Ví o něm nejen ředitelé jiných festivalů, ale také manažeři a především samotní umělci. Do Ostravy už nepřijíždějí na anonymní pozvání neznámého festivalu. Vzájemně sledují své umělecké dráhy, a když vidí nebo slyší, že u nás hostují Garrick Ohlsson, Emanuel Ax, Gidon Kremer, letos skvělý pěvec Ferruccio Furlanetto, klavírista Konstantin Lifschitz, houslistka Sophia Jaffé, geniální pianista Rudolf Buchbinder a další osobnosti světa klasické hudby, dobře vědí, že nepřijíždějí na špatný nebo nezajímavý festival.

Málokdo ví, jak to vypadá v zákulisí takového mezinárodního setkání. Překvapilo vás letos něco obzvlášť?

Festivalové zákulisí je plné vzrušení, nepřetržitého ruchu a pohybu. I sebelépe připravený a do detailů naplánovaný festival nakonec v jednotlivostech vypadá jinak. Mění se přílety a odjezdy, střídají požadavky na ubytování, upřesňují počty osob a jejich seznamy, odvozy umělců na zkoušky a koncerty, na letiště či na vlak, hodně náročné je i technické zajištění koncertů. Letos nás třeba potrápil produkčně velmi náročný koncert v Opavě se 185 účinkujícími z Prahy, Olomouce a Ostravy. Řešíme ale také, jak vyhovět některým přáním hostujících umělců. Konstantin Lifschitz měl například zájem navštívit Janáčkovy rodné Hukvaldy, jinému sólistovi jsme celé dopoledne v den koncertu sháněli frakové knoflíčky, které si zapomněl. Aby všechno klaplo, hodně závisí na obrovském pracovním nasazení a sehranosti organizačního týmu. Není nás mnoho, ale každý zná perfektně svou roli.
Která slova s odstupem těch několika dnů podle vás nejvýstižněji charakterizují Janáčkův máj 2012?

Těžká odpověď, nemám stále patřičný nadhled. Dojmy jsou ještě příliš čerstvé a silné -  Furlanetto a jeho Gremin, Pešek a jeho Zarathustra, Lifschitz a jeho Bach, Jaffé a její Čajkovskij, Mácalovy Obrázky z výstavy… A také usmívající se tváře nadšených posluchačů, spokojení a návrat do Ostravy slibující umělci.  Myslím si, že jsme neustoupili od vysoké umělecké úrovně a posluchačům nabídli to nejlepší z dosažitelného. Jak příznačně vyznívá letošní motto Janáčkova máje – Hudební svět na dosah. (tam)
Májové ozvěny
Festival bez publika není nic a při přípravě programu umělecká rada myslí vždy především na své posluchače. Zde jsou reakce některých z nich: 
„Vysoce si cením programového počinu – skvělého vystoupení Radka Baboráka – a současně mám radost, že si svým mistrovským vystoupením získal ostravské posluchače. Mám osobní, dlouhým časem ověřenou zkušenost, že ostravští posluchači jsou hudby znalí a nároční. Děkuji a přeji celému komitétu Janáčkova máje nekončící nadšení a radost z práce.“
K. Škapa

„Chci poděkovat za úžasný zážitek na sobotním koncertu pana Furlanetta. Bylo to neuvěřitelné. Jsem přesvědčená, že překonal i Šaljapina.“
 
J. Vaňková
„Ráda bych Vám opět poděkovala za krásné hudební zážitky, které nám, návštěvníkům koncertů, připravujete organizováním festivalu Janáčkův máj. Zejména oceňuji nápad uspořádat zahajovací koncert v rekonstruovaném plynojemu Dolních Vítkovic. Byla jsem doslova překvapena, že koncertní hala byla zcela zaplněna – 1 500 míst – tolik posluchačů na jednom koncertu Janáčkův máj ještě nezažil. 


                                                          E. Svobodová
„Děkuji za Vaši pomoc a rezervaci vstupenek. Koncert (19. 5.) byl nádherný stejně jako divadlo. Bylo to skutečně úžasné.“
V. Klose, Rakousko   
„Gong mě uchvátil a koncert byl až na pár drobných zádrhelů skvělý… lidé si o proskleném pozadí jeviště vzrušeně povídali i v tramvaji. Ovšem zdaleka nejlepší byla ta bodrá pracovitá žena v červeném mundůrku horlivě uklízející chodbu za sklem do rytmu tympánů a trubek. (Někteří padali smíchy, jiné to docela rozběsnilo.) Ještě jednou díky.“

O. Kubačáková                                                        

„Vřelý dík za nevšední zážitky, byla to nádhera, úžasní sólisté, skvělé orchestry, mému uchu lahodící výběr autorů, atmosféra na výbornou s hvězdičkou.“  

H. Žůrková
