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TISKOVÁ ZPRÁVA 






        Ostrava, 26. března 2012 
Výtěžek benefičních koncertů putoval do hospice Ondrášek 
Vítkovický zámek se stal 21. a 23. března svědkem výjimečného hudebního setkání, na němž zazněla písňová tvorba Antonína Dvořáka a německých romantiků Franze Schuberta a Johannesa Brahmse. „Spojili jsme se s organizací Čisté nebe a z večerů nejen pro Ostravu a jeho ovzduší vznikly na podnět  účinkujících - českého basisty Jana Martiníka a jeho ženy, rakouské sopranistky Nikoly Proksch - koncerty benefiční. Výtěžek ve výši 50 040 Kč, který tvoří honoráře účinkujících, dobrovolné vstupné a příspěvky posluchačů jsme předali mobilnímu hospici Ondrášek,“ uvedl ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

„Jsme ostravští patrioti, Ostravu milujeme a chceme v ní žít bez obav o zdraví své i našich dětí. Oba březnové koncerty jsou příkladem toho, že naše město má mnoho schopných a talentovaných lidí. A ti tady zůstanou jen s čistým nebem nad hlavou,“ řekl Jan Kozina, předseda správní rady Čisté nebe.
Jan Martiník: Těším se na vystoupení s Magdalenou Koženou v Rotterdamu
Návrat rodilého Ostravana s mimořádně úspěšnou mezinárodní kariérou byl sledován s velkým očekáváním. Basista Jan Martiník a sopranistka Nikola Proksch, které provázel klavírista Saša Starý, svými pěveckými výkony nadchli.  

Jaké to je zpívat před domácím publikem?

Vždycky je hezké vracet se zpět do rodného města, a to bez jakéhokoli náznaku patosu. Nejezdím sem často, ale mám tady rodinu. Doma bývám nervóznější. To víte, musíte být ostražitější, když vidíte v obecenstvu své kantory z konzervatoře, známé a hlavně rodiče. Ti jsou moji největší kritici, ale zároveň i největší fandové. Musím si prostě dávat extra záležet.

Kde jste vlastně doma? 
Nemyslím si, že bych někde nemohl žít. Usadit se a zakotvit - to je něco jiného.  Ale nemám takové ty stesky po domově, tedy zatím jsem je moc nepoznal. Ostrava je pro mne důležitá, mám zde svou rodinu, tady jsem prožil své dětství, tady jsem začal zpívat. Ale fandím myšlence evropanství. Doma jsem dnes ve Vídni, jsem tam strašně moc rád. Ostatně moje žena je Vídeňačka. A jak se traduje, každý Vídeňák je napůl Čech nebo Slovák. Dokonce část manželčiny rodiny pochází z Opavy a část odněkud z Polska.

Co bylo impulzem uspořádat ostravské benefiční koncerty?

Za naším rozhodnutím stojí těžké onemocnění velmi blízkého člověka. Rakovinu bratr mojí ženy nakonec porazil, ale chtěli jsme tímto způsobem podpořit vážně nemocné a zároveň poděkovat lidem, kteří se o ně v nejtěžších chvílích starají a pečují. Podobný koncert jsme udělali už ve Vídni. 
Program koncertů jste sestavili sami?
Ano, velmi uvážlivě. Osobně jsem zvolil nádherné Biblické písně Antonína Dvořáka. Lidé jim rozumějí, mají k nim vztah. 
Co chystáte na letošní sezonu? 
Z Ostravy odjíždím zpět do Vídně, poté odlétám do Ruska do Novosibirsku. Čeká na mne Verdiho Requiem. Pak Edinburgh, Glasgow… Hodně se těším na vystoupení s Magdalenou Koženou na konci května v Rotterdamu. A od nové sezony se vracím zase do Berlína, tentokrát do Státní opery. Zatím na rok. 
Je něco, co byste rád změnil?
Těžko říct, ale přece jen… Byl bych hrozně rád, vidím to napříč všemi profesemi, kdyby lidé začali více hledat kvalitu, kdyby se více zajímali, co konzumují, nemyslím tím jen materiálně, ale aby se zamysleli nad tím, co je to profesionalita. Nikdo nám to vlastně neřekl, neukázal, nenaučil nás to. Někteří se podvědomě brání, přitom vůbec není špatné být úspěšný, cílevědomý, soustředěný, odpovědný. A hlavně je důležité užívat zdravý selský rozum - úplně všude: v umění, ekonomice, doma i v práci. To bych si opravdu přál. Skvělých příkladů jsou spousty. Dnes večer jsem třeba doslova nadšený z interiéru i okolí Vítkovického zámku a opravených vysokých pecí. Profesionální přístup, profesionální řešení!
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