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TISKOVÁ ZPRÁVA 





        Ostrava, 5. dubna 2012 
KLAVÍRNÍ VIRTUOS KAREL KOŠÁREK MÍŘÍ DO OSTRAVY

Necelé dva měsíce zbývají do chvíle, kdy se rozezní tóny třicátého sedmého ročníku Janáčkova máje. Hudební festival, který si plným právem získal evropské renomé, nabídne také letos skvělé interprety, osvědčenou klasiku i neotřelá provedení. A navíc několik premiér. Na jednu z nich se mohou posluchači těšit 22. května, kdy bude v Ostravě poprvé uveden Koncert pro klavír a orchestr Jeana Franҫaixe. Sto let od narození francouzského skladatele a klavíristy připomene Karel Košárek a Pražská komorní filharmonie pod taktovkou Jakuba Hrůši.

„Koncert v Domě kultury města Ostravy nazvaný Francouzské inspirace přinese publiku zážitek nejen z tvorby Franҫaixe, ale také Stravinského a Bizeta, autora Carmen - jedné z nejslavnějších světových oper. O jeho Symfonii č. 1 C dur, která zazní ten večer jako poslední, se dlouhou dobu nevědělo. Georges Bizet ji napsal v sedmnácti letech coby školní práci. Přesto, nebo právě proto dodnes působí svěže a melodicky,“ říká ředitel Janáčkova máje Jaromír Javůrek.

Klavírista Karel Košárek je kritiky popisován jako univerzální interpret s mimořádným rozsahem koncertních aktivit. Do Ostravy se opakovaně vrací, naposledy hrál na Janáčkově máji před dvěma lety. Držitel mnoha mezinárodních ocenění vystupuje v Evropě, Japonsku i Spojených státech a nahrává pro světové vydavatele hudebních nosičů. „Kloubí se v něm klavírní virtous s milovníkem a vyhledávaným interpretem jazzu a swingu. Proto jsem si jist, že jeho hra si Ostravany zcela podmaní,“ je přesvědčen J. Javůrek. Stejně tak nešetří superlativy směrem k osobě dirigenta Jakuba Hrůši. Současný šéfdirigent Pražské komorní filharmonie byl v červnu loňského roku označen britským časopisem Gramophone za jednoho z deseti světových dirigentů s hvězdnou budoucností. Řídil orchestry v Bratislavě, Miláně, Hong Kongu i Tokiu. A nikdo nepochybuje, že také poslední květnové úterý podá v Ostravě jeden ze svých famózních výkonů. (tam)

Tamara Vrla

mediální zástupce, PR

MHF Janáčkův máj, o.p.s.

28. října 124

702 00 Ostrava 1

e-mail: tamara.vrla@seznam.cz
