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TISKOVÁ ZPRÁVA 





        Ostrava, 25. dubna 2012 
Mladí skladatelé na Janáčkově máji 

Janáčkův máj, zavedený festival evropského významu, také letos slibuje nabitý program, pestrou dramaturgii, řadu zajímavých koncertů, vynikající sólisty a orchestry, nejedno překvapení a v neposlední řadě i nebývalé generační sepětí mezinárodního rozměru.

Soutěž skladatelů do třiceti let nazvaná Generace má v Ostravě dlouhou tradici. Existuje už od roku 1975. „Měli jsme dvě možnosti, buď nic neměnit a čekat, kam až se v čase posuneme, anebo se vydat cestou inovace a znovu natáhnout pomyslný setrvačník. Rozhodli jsme se pro druhou variantu a letos poprvé jsme tuto soutěž vyhlásili jako mezinárodní. K naší radosti jsme se setkali s mimořádným nadšením. Během ledna jsme obdrželi pětapadesát soutěžních prací od dvaačtyřiceti autorů ze čtyř zemí Visegrádské čtyřky, tedy z Polska, Slovenska, Maďarska a samozřejmě z České republiky. Mezinárodní porota složená z předních skladatelů – pedagogů měla tentokrát skutečně velmi těžkou práci,“ říká Jaromír Javůrek, ředitel společnosti Janáčkův máj, která je hlavním organizátorem stejnojmenného festivalu a úspěšným pořadatelem tohoto skladatelského projektu. 

Podle vyjádření hodnotících odborníků prokázal letošní ročník Generace vysokou úroveň a nezastupitelnou funkci pro mladé skladatele. Jedná se totiž o ojedinělou akci podobného typu v České republice a její existence neodmyslitelně patří k životu nejen ostravského regionu. Svými výsledky si vydobyla uznání a zájem veřejnosti. Nejlepší práce jsou prezentovány v různých přehlídkových cyklech Českého rozhlasu či tvůrčího centra Hudební současnost. Na koncertu 18. května budou letos na XXXVII. ročníku festivalu Janáčkův máj uvedeny vítězné skladby všech tří kategorií. Reprízy budou následovat do konce června v Katovicích, Bratislavě a Budapešti. Mladí autoři tak budou mít možnost bezprostřední konfrontace svých skladatelských cest a ohlasů u posluchačů v zemích V4. Jejich skladby navíc provedou převážně stejně staří a neméně talentovaní interpreti. Ostravskému koncertu bude předcházet konference. Na ní přednese hlavní příspěvek vítěz 1. ročníku soutěže GENERACE, dnes člen poroty prof. Ivan Kurz. (tam)
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